

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 SZÉP KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
 SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA 3— PENCŐ
 EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
 VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Döntő lépés a debreceni házhelyrendezés ügyében

Elsőfoku ítélet a Debrecenben kiosztandó házhelyek vételárára

Az OFB. által megváltott ingatlanokat forgalmi értéken alól megváltani nem lehet

Annak idején hírül adtuk, hogy az OFB elnöki tanácsa hatályon kívül helyezte mindazon intézkedéseket, melyek minden egyes megváltott ingatlanról meghatározzák, hogy kik részesülnek abban juttatásban s hatályon kívül helyezte a házhelyek birtokba adásának idejét is, ellenben elrendelte, hogy az egyes házhelyek birtokba adása csak a megváltási ár előzetes jogerős megállapítása után történhessen és pedig úgy, hogy a házhelyek csak azok kaphatják birtokba, akik az OFB által meghatározott másodfoku ítéletben meghatározott megváltási árnak 25 százalékát, az ítélet kihirdetésétől számított 90 nap alatt előzetesen kifizették és pedig abban a sorrendben, aki és ahogy a vételárát kifizette.

Az elnöki tanácsnak eme ítélete után a régóta huzódó és vajdó házhelykérdésben megtörtént az első fontosabb és komolyabb lépés. Az OFB által kiküldött tárgyaló bíró ur ugyanis *Vajda István*, gazdasági egyesületi titkár, *Szlávy József* okleveles gazda, a városi mezőgazdasági bizottság tagjai, továbbá *Peihó Lajos* nyug. városi főmérnök, gazdasági és építő szakértő és a magy. kir. gazdasági főfelügyelő szakvéleményeik alapján *meghozott ítéletében meghatározta az egyes házhelyek vételárát, fizetési idejét és feltételeit.*

Az ítéletből kivonatolva közöljük az egyes házhelyekről megváltott ingatlanok megállapított, általános vételárait:

Debrecen szab. kir. várostól megváltani rendelt, a *Nyulason* elterülő, mintegy 120 kat. hold megváltott terület megváltási ára, a házhelyek fekvése szerint: 2 pengő 50 fillértől 1 pengő 40 fillérig.

Az *Eprekerti* elnevezés alatt ismeretes 25 hold területű ingatlan megváltási árát, a házhely fekvése szerint, négyzögölenként 2 pengőtől 1 pengő 20 fillérben.

A *Hadházi uton*, a 45. sz. alatti ingatlan, négyzögölenként 6 pengőben.

A *Kurucz utca*, *Radán Balázs utca* és környékén tervezett parcellák vételárát négyzögölenként 2 pengő 50 fillértől 1 pengő 50 fillérig.

Az ugynevezett *Kincseshalom* mintegy 16 kat. hold területű ingatlan árát négyzögölenként 3 pengőtől 2 pengőig.

A *Posta-kertben* levő . . . kat. hold

ingatlan ellenértékét, házhely fekvése szerint, négyzögölenként 8 pengőtől 6 pengőig.

A *Varga-kertben* levő 7 kat. hold ellenértékét, házhely fekvése szerint, négyzögölenként 8 pengőtől 6 pengőig.

A *Tormás-földi* 3 kat. hold ellenértékét 3 pengő 50 fillértől 3 pengőig.

A *Rakonszly utca* mellett levő ingatlanból egy több emeletes társasház céljaira megváltani rendelt terület értékét négyzögölenként 20 pengőben állapította meg.

A magántulajdonban levő, házhelyül megváltott ingatlanok értékét pedig az alábbiakban közöljük: *László Imre* tulajdonát képező *Hadházi-uti* ingatlan 6 pengőtől 5 pengőig.

Grósz Jenő Sámsoni uton levő ingatlanát 7 pengőtől 5 pengőig.

Ifj. Kiss Imre és társai tulajdonát képező *Galamb utcai* ingatlanát 5 pengőtől 4 pengőig.

Ungerleider Gáborné ugyanottani ingatlanát 6 pengőtől 4 pengőig.

Serly Gusztáv *Hadházi-uti* ingatlanát 6 pengőtől 15 pengőig.

Dr. Kertész Endre *Hadházi-uti* ingatlanát 5 pengőtől 4,5 pengőig.

Az *Általános vállalati RT* ugyanottani ingatlanát 6 pengőtől 4 pengő 50 fillérig.

Dr. Fejér Ferenc tulajdonát képező *Sámsoni-uti* ingatlanát 5,50 pengőtől 4,50 pengőig.

Németh András tulajdonát képező *Diószegi-uti* ingatlan 11 pengőtől 9 pengőig.

Jesko Lajos tulajdonát képező *Galamb utcai* ingatlanát 5 pengőtől 3 pengőig.

Bank Egyesület RT tulajdonát képező, Keleti- és Déli-soron levő ingatlanát 7 pengőtől 5 pengő 50 fillérig.

Dr. Lőköröcs Mártonné *Legányi utcai* ingatlanát négyzögölenként 6 pengőért.

Dr. Kemény Viktor tulajdonát képező *István uti* ingatlan 8—7 pengőig.

Szántó Győző tulajdonát képező *István-uti* ingatlanát 9 pengőtől 8 pengőig.

Szántó Győző *Honvédtemető utcai* ingatlanát 9—7 pengőig.

Szántó Győző *Tócs-kerti* ingatlanát 4,80 pengőtől 4,50 pengőig.

Hortobágyi Miumalom RT tulajdonát képező *Hortobágy utcai* ingatlanát 15 pengőtől 13 pengőig.

Dr. Geiger Pál *Csige-kerti* ingatlanát 13 pengőtől 11 pengőig.

Özv. Fürst Ödönne *Kishegyesi uti* ingatlanát 12 pengőben.

Hartstein Nándor *Böszörményi-uti* ingatlanát 13—11 pengőig.

Ferenczy Loránt és *Tibor Kis-utcai* ingatlanát 5 pengőtől 13 pengőig.

Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár *Komlóssy uti* ingatlanát négyzögölenként 30—25 pengőért.

Végül *Ungár Jenőnek* *Király utca 7. szám* alatt fekvő ingatlanának értékét négyzögölenként 70 pengőben állapította meg.

Volt alkalmunk az ítélet felől *dr. Gévay Béla* ügyvéd beszélni, aki házhelyrendezési ügyekkel behatóan foglalkozik. *Gévay Béla* az ítélet lényegéről és következményeiről a következőket mondotta:

Érdekes az ítélet ármegállapító indokolása, mely szerint *nemcsak a város tulajdonát képező, de a magánosok tulajdonát képező ingatlanokról is a szakértő bizottság által megállapított vételárak jóval alacsonyabb árakat állapított meg s így tekintettel arra, hogy az ítélet ellen a közszemlére tétel napjától*

számított 30 napon belül az OFB-hoz beadandó felelbezással lehet élni, több, mint valószínű, hogy az ingatlantulajdonosok az ítélet ellen fognak is élni felelbezási jogukkal, ami a házhely kiosztását messze időre fogja elodázní. Érdekes arra is rámutatni, hogy az egyezkedési tárgyaláson a házhelyigénylők *választmányja az egyes felkért 50 fillértől 3 pengőig tett ígéretet s már maga az eljáró bíró ur most ismertetett ítélete megdönthetetlen tájékoztatásul szolgálhat a házhelyigénylőknek arra nézve, hogy az OFB által megváltott ingatlanokat forgalmi értéken alól megváltani nem lehet.*

Az OFB Elnöki Tanácsának fent ismertetett ítélete azonban módot nyújt minden komoly házhelyigénylőnek már most a házhely megvételére, mert ha irányadó árként elfogadja a most ismertetett ítéletekben megállapított árakat s ha a telektulajdonossal a végleges árra és a fizetési módokra meg egyezik, úgy — tekintettel arra, hogy az Elnöki Tanács a sorrendet a fizetés sorrendjében állapította meg, annak sem lehet akadály, hogy ki-ki ott vásároljon a megváltott ingatlanokból házhelyet, ahol azt önmaga kiválasztja.

Szentgotthárd áldozata

Meghalt Lombos százados, ki a szentgotthárdi hadianyag szállítmány megsemmisítésével volt megbízva

Budapest, március 6. *Lombos Viktor*, műszaki százados mérnök, aki a szentgotthárdi fegyveres szállítmány megsemmisítésével volt megbízva és ott hazafias érzésében lesújtva idegrohamot kapott, kinos

agyguladásban, ma reggel 9 órakor, a Siesta-szauatőrumban meghalt. Temetése esütörtökön, márc. 8-án délután félnyolcor lesz, a farkasréti temető halottas házából.

A numerus klauzus reformja a felsőház előtt

Érdekes kijelentések az egyetemi oktatásról

Budapest, márc. 6. A felsőház közoktatásügyi bizottsága tárgyalta a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslatot. *Márai Rudolf* előadó után *Klebelsberg Kunó* gróf közoktatásügyi miniszter szólalt fel és hangsúlyozta, hogy csupán szakszerűség szempontjából kíván a javaslatot hozzászólni. Kifejtette véleményét, hogy miért helyez súlyt arra, hogy csupán annyi egyetemi hallgató vegyenek fel, amennyit tudományosan foglalkoztathatnak is. — Hangsúlyozta, hogy a törvény tisztelettel a magyar intelligenciának azt a hitét, hogy biztosítsa gyermekeinek boldogulását. Ez az egyik oka a törvényjavaslat benyújtásának.

Nagy Ferenc a budapesti egyetem jogi fakultásának képviselője

ben szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a jogi kar nehéz helyzetbe jutott a törvény alkalmazásával és a módosítás után a helyzet még nehezebb lett. *Az egyetemre való felvételnél minden állampolgárnak egyenlőnek kell lenni és háttérrel kell szorítani a felekezeti szempontot.* A módosítást elfogadja, mert az közelebb viszi a törvényt a teljes törüléshez. A szelekción már a középiskolákban kell kezdeni, még pedig csakis tanulmányi előmenetel terén.

Klebelsberg Kunó válaszolva a felszólalásra, kijelentette, hogy a legjobban numerus claususnak az első év végi rostáló vizsgát tartja, s azokon szigorúan kell eljárni. A kolokviumoknak és a rostavizsgáknak azonban csak úgy lehet sike-

rük, ha a tanároknak nincsen túlságosan sok hallgatójuk.

Petz Gedeon: A budapesti egyetem philosophiai fakultásának képviselője beszélt. A szelekcióra a legjobb időpont az érettségi vizsga. Kétségtelenül szükség van a korlátozásra, még pedig olyan arányban, mint amilyenben egyes pályákon az érvényesítés lehetősége meg van. *Félni kell attól, hogy a tanári pályán néhány év múlva túlprodukciónak áll be,* úgy hogy a jövőben még az eddiginél is szigorúbb korlátozásra van szükség. A női hallgatók száma 50 százalékban haladja meg a férfi hallgatókat.

Klébelsberg Kunó kultuszminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy katasztrófálisnak tartaná, ha minden foglalkozási ágra csak annyi ifjút nevelnék, amennyire szükség van, mert akkor a leggyengébbeket is alkalmazni kellene. — Azt sem tartja helyesnek, hogy a nők számát korlátozzák az egyetemen.

Korányi Sándor gróf arra mutat rá, hogy az orvostanhallgatóknak 40 százaléka nem jár az előadásokra és a hallgatóknak csak 10—15 százalékát lehet elsőrendűnek mondani. A szelekciónál szerinte is figyelembe kell venni az érettségi bizonyítványt. Akinek csak elégséges bizonyítványa van, azt rendkívüli hallgatóként kellene felvenni és a kötelező kolokviomot kellene megkívánni.

Teleky Pál gróf a numerus clausus nem közoktatási kérdésnek, hanem a faji antagonizmus kérdésének tartja. A javaslatot nem fogadja el, mert nem volna szabad módosítani a numerus clausust.

Tóth Károly szerint a numerus clausus csak úgy éri el célját, ha azt az egyetemi oktatásnál reform követi, különösen a jogi karon. A jogi oktatást lényegesen meg kell szorítani, másképp közelebb kell vinni az élethez.

Glattfelder Gyula nagy nemzetközi problémának tartja a kérdést. Az évi kontingens megállapítását külön fórumra kell bízni és a miniszter a különböző érdekképviseletek meghallgatása után állapítsa meg a felveendő hallgatók számát.

Berzeviczy Albert átmenetileg szintén szükségesnek tartja az egyetemi hallgatók számának korlátozását, de nem helyesli a korlátozás módját. Örül annak, hogy az előző törvényt hatályon kívül helyezték, mert csak ártalmas volt az országra. A módosított törvény végrehajtása nagy nehézségekbe ütközik. Ugy látja a miniszternek sem telik a javaslatban örege. — Nem fogadja el megnyugvással a javaslatot mai szövegezésében. A kormánynak és a miniszternek a helyzete van olyan erős, hogy kényszer helyzetükből kiszabadíthatják magukat.

Klébelsberg miniszter megjegyezte, hogy a numerus clausus al járó legtöbb bajt az okozta, — hogy a legtöbb helyen szerencsétlen kézzel hajtották végre a törvényt. Újból hangsúlyozta, hogy a kormány kényszerhelyzetben cselekedett s reméli, hogy olyan szöveget sikerül találnia, amely kellő mozgási szabadságot enged a végrehajtásnál.

A bizottság nagy többsége a javaslatot úgy általánosságban mint részleteiben elfogadta.

Milyen lesz állított áruk mellett **fest. tisztít. Weisz** Arany János ucca 9. szám Gyisztrahá 12 or. alatti

Genfben az investgáció-ellenes álláspont kerekedett felül

Szerdán foglalkozik a szentgotthárdi ügy a Népszövetség

Genf, március 6. Délután 1 óra elmúlt már, amikor a tanács végzett a mai nyilvános ülés utolsó tárgyával, a népszövetségi palota építkezéséről előterjesztett ötszázötven tagú bizottsági jelentéssel. A jelentést a tanács több hozzászólással, módosítás nélkül elfogadta. Tekintettel az idő előrehaladottságára, a zárt ülést nem tartották meg. A tanács a legközelebbi ülést holnap délelőtt fél 11-kor tartja.

Genf, március 6. Beavatott forrásból származó értesülés szerint a szentgotthárdi ügyben az investgáció-ellenes álláspont kerekedett felül. *A népszövetségi tanács alighanem fog ugyan vizsgálatot elrendelni, ez a vizsgálat azonban nem a helyszínen, hanem Genfben fog lejátszani, esetleg csupán Tancos tábornok kihallgatásával.*

London, március 6. Az angol sajtó mai genfi tudósításai szinte kizárólag a szentgotthárdi gépfegyver-üggyel foglalkoznak, még pedig kivétel nélkül abból a nézőpontból, hogy az ügyet kár volt népszövetségi ügyvédek felfújni. Az „Evening” szerint ez az összesen 67 font értékű ócska vas egész Európában ok nélkül okozott rengeteg vitát és veszekedést. A Daily Telegraph azt írja, hogy a tanács összes tagjait elhalmozták a kisanant által készített jegyzetekkel és Benes memorandumával. A Times szerint a katonai vizsgálatot csak

Franciaország és a kisanant követeli; más oldalról viszont ellenzik. A Daily Herald szerint Briand Stresemannal szemben odáig ment, hogy kilátásba helyezte Németország számára, hogy Franciaország nagylelkű lesz a Rajna vidék dolgában, ha Németország a szentgotthárdi ügyben megsegíti.

Bécs, március 6. A Neue Freie Presse jelenti Genfből: Walko tanácskozási után az a hír járta Briand környezetében, hogy valami vizsgálatnak Magyarországon nem lenne különösebb jelentősége, hisz annak révén sem lehetne többet megtudni, mint amennyit eddig tudnak. A fődolog tehát nem a vizsgálat, hanem a precedens. A feladat az, hogy a jövőre nézve állapítsanak meg intézkedéseket. Eszerint a népszövetségi tanács elnöke és a Népszövetség főtitkára megkapják a szükséges felhatalmazást. A vita Briand szerint arra is kiterjed, hogy a precedens esete fennforog-e, elegendő anyag áll-e rendelkezésre a vizsgálat céljából és hogy a vizsgálatot Genfben is meg lehet-e tartani.

Francia körökben a mai enyhébb felfogást, mely ott egyébként élénk ellenállásra talált, lényegében Scialoja és Chamberlain megegyezésére vezetik vissza. Scialoja tudvalegileg ma tanácskozik Chamberlainnal és Briand-nal.

Legújabb hírek Genfből

Valószínűleg bizottságot küldenek ki a szentgotthárdi ügy tanulmányozására

Berlin, március 6. A Neue Presse Zeitung tudósítója írja, miszerint Németország előtt tisztán áll a követendő út a csempészés ügyében. A csempészés ügyének annak kell maradni, ami volt. Nem szabad az investgációs eljárás főpróbájává tenni. A sors egymás mellé kényszeríti Magyarországot és Németországot ebben a kérdésben. Nem szabad segíteni annak a hurnak a megszorítását, mely arra szolgált, hogy később a mi nyakunkba vessék.

Berlin, március 6. A Der Tag „Investgáció és biztonság” cím alatt a következőket írja:

Ha Genfben kedvező helyzet alakul ki Franciaország számára, akkor az investgációt nem fogják tovább halasztani. A német delegáció a Magyarország elleni investgáció visszatartásával is kimu-

tatta, hogy az investgációt szükségtelennek tartja s azt Németország semmi körülmények közt sem fogadhatja el.

Hosszu vita Vanczák János mentelmi joga körül

A képviselőház elfogadta az állategészségügyi javaslatot

Budapest, márc. 6. A képviselőház keddi ülésén részleteiben is tárgyalta az állategészségügyi törvényjavaslatot. Azután egész sereg mentelmi ügyet tárgyaltak.

Perlaky György mentelmi a Ház nem függesztette fel mentelmi jogát. — **Vanczák János** a katonai ügyesség sérelmére sajtó útján el-

Genf, március 6. Svájci Távirati Iroda:

Anglia, Németország, Franciaország, Olaszország és Japán képviselői kedden délután vizsgálat alá vették a tanács napirendjén álló kérdéseket. A megbeszélések főrészt a szentgotthárdi ügy képezte. A tanácskozás egyik főpontja volt az a kérdés, hogy milyen eljárást kell a jövőben alkalmazni, ha ismét hasonló eset fordulna elő. Az anyag elpusztítás ellen kell megfelelő intézkedésekkel gondoskodni. Most már bizonyos, hogy a döntő nap szerda lesz, amikor a gépfegyver ügynek kell tárgyalás alá kerülni, még pedig a délelött folyamán, zárt ülésen, délután pedig a népszövetség tanácsának nyilvános ülésén. Azt hiszi, hogy az ügyet egy nap alatt el lehet intézni.

Páris, márc. 6. Az „Information” genfi tudósítója a gépfegyver ügyben tartott zárt üléssel kapcsolatban jelenti, hogy mértékadó körök megegyeztek abban, hogy első sorban az investgációs eljárás lényegét kell megmagyarázni. Azt hiszik azonban, hogy a Magyarországgal szemben eljárandó bizottság összetétele szerint inkább vámsavas szakértői, mint katonai jellegű lesz, s ennek a jelentése kerül a népszövetség tanácsa elé.

Genf, márc. 6. Anglia, Németország, Franciaország, Olaszország és Japán képviselői ma délután értekezletet tartottak. A szentgotthárdi incidens megoldására oly formát igyekeztek találni, amelyhez valamennyi nagyhatalom megnyugvással járulhat hozzá. *A főhatalmak bizalmas tanácskozásán a szentgotthárdi ügyben az a nézet alakult ki, hogy a legmegfelelőbb volna a tanács kebeléből hármasháztagú bizottságot alakítani a kérdés tanulmányozására.* A bizottság elnökévé a holland külügyminiszter van kiszemelve. — A másik két tag pedig a semleges államok tanácsstagjainak sorából kerül ki. Ennek a bizottságnak a legrövidebb idő alatt el kellene készíteni jelentését és a tanács azzal még a jelenlegi időszak alatt foglalkozzon.

Hosszu vita Vanczák János mentelmi joga körül

A képviselőház elfogadta az állategészségügyi javaslatot

követett rágamazás miatt kérték ki a mentelmi bizottság javasolta a mentelmi jog felfüggesztését.

Propper Sándor indítványozta, hogy Vanczákot ebben az ügyben ne adják ki.

Gál Jenő azt fejtegeti, hogy az ügy már elévült és így a Ház nem függesztheti fel Vanczák mentelmi jogát.

Györki Imre szavá teszi, hogy az ügy előadója Nánásy Andor és ez a házszabályokkal ellenkezik, mert Rubinek István szerepel előadóként. Indítványozza, vegyék le a napirendről mindazokat az ügyeket, amelyeknek Nánásy az előadója és a mentelmi bizottság válaszson új előadót.

Kabók Lajos és **Esztergyólyos János** hasonló értelemben szólalt fel.

Rubinek István: A mentelmi bizottságnak állandó előadói vannak akik más esetekben is helyettesíthetik egymást. Az érdemi felszólalásokra azt válaszolja, hogy a cikkíró bűnpártolással vádolja meg a katonai ügyességet és a tisztviselőnek kellett volna kérni, hogy az ügy a bíróság elé mehessen.

Propper Sándor: Igen, ha nem

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth ucca 15.
Telefon 22.

Fióküzlet: Piac ucca 22—24.
Telefon 1003.

megbecsülhetetlen kincs különösen ott, ahol csecsemők, gyermekek, gyenge gyomruak, diétát tartók táplálásáról van szó. Senki sem sajnál ilyen esetben pár fillérrel többet kiadni, mert az egészség mindennél előbbre való. *A M. Kir. Gazdasági Akadémia* bizalmasan kezelt és a vitaminok megkímélésével pasztórizált kiváló tejét hozzuk eredeti lepecsételt üvegekben forralomba. Előjelezések bármelyik boltunkban eszközölhetők.

Törekütlene ott, (Zaj.)

Rubinek István: Az iratokból kitűnik, hogy elévülés nem forog fenn. Ennek megállapítása egyébként is bírói eljárás tárgya.

Gaál Jenő felszólalásában a mellett érvel, hogy a mentelmi bizottság megállapíthatja az elévülést. Ha az előadó meg tudja mutatni az érdemi bírói intézkedéseket, amelyek megszakítják az elévülést, visszavonja indítványát.

Rubinek István előadó felmutatja a törvényt és az ügyészség végzéseit és megállapítja, hogy nincs szó elévülésről.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést, de Györki Imre a határo-

zatképesség megállapítását kéri. A Ház ezután a mentelmi bizottság javaslatát elfogadja, az összes indítványokat elvetette s ezzel Vanczák mentelmi jogát felfüggesztette.

Következett ezután Vanczák János másik fegyelmi ügye, amelyben a katonai ügyészség sajtó útján elkövetett rágalmazás vétsége miatt kéri Vanczák mentelmi jogának felfüggesztését.

Az előadó ismertető szavai után Propper Sándor következnek felszólalni, aki azonban az idő előrehaladására való tekintettel kéri beszédésének elhalasztását, amihez a Ház hozzájárul.

A cseh lapok támadják Bethlent debreceni beszéde miatt

Elkobozták a Prágai Magyar Hír'apot mert közölte Bethlen beszédét

Prága, márc. 6. A prágai ügyész a Prágai Magyar Hír'ap mai számát elkobozta Bethlen miniszterelnök részletesen közölt beszédének egyik része miatt. A cenzura által törölt rész az „amíg ez a politika meg nem szűnik, addig minden szép muzsika Locarnóról időelőtti” mondattól „a békésebb atmoszférát a szentgotthárdi vagy hasonló incidensek nem segítik elő” mondatig terjed.

A Prager Tagblatt ugyancsak részletesen közli Bethlen beszédét; itt az inkriminált rész szabadon megjelenhetett.

Bethlen beszédéhez a *Narodni Politika* azt fűzi hozzá, hogy „Bethlen miniszterelnök mintegy a legyőzött államok nevében beszélt; jobban tette volna, ha valamivel szerényebben csak Magyarország nevében szólal fel, hiszen a nagy Németország, amely ugyancsak legyőzött állam, garancia-paktumot kötött nyugati határai dolgában.”

A *Narodni Politika* megállapítja, hogy „Bethlen beszéde a prágai javaslatok teljes visszautasítása volt. Most már tisztán áll előttünk

a budapesti politika, csak azt nem látjuk még tisztán, hogy a ravasz Bethlen miért és milyen célból mondta el mindezt a népszövetségi tanácsnak a szentgotthárdi afférról való tárgyalásai küszöbén?”

„Egy helyes beszéd meg'e elő helyen“

Berlin, márc. 6. A *Neue Presse* vezércikkében a Népszöveg közölte Bethlen István debreceni beszédét a következőképpen közli:

Egy helyes beszéd a megfelelő helyen.

Bethlen beszédének hatása O'aszországban

Budapestről telefonálja tudósítónk: Rómából érkező hírek szerint az olasz lapok bő részletességgel közlik Bethlen István gróf debreceni beszédét, különösen nagy hatást váltott ki az a lelkes ünneplés, amelyben a miniszterelnöki beszámoló közönsége Olaszországot részesítette.

A miniszterelnök debreceni beszéde nagy visszhangot keltett

Bethlen miniszterelnök debreceni beszéde nagy visszhangot keltett egy a sajtóban, mint a politikai körökben. — Csaknem valamennyi pesti lap vezércikkben foglalkozik a debreceni beszámolóval és a politikusok között is ez a beszéd tárgya. A múlt szombat óta kedden ült össze a képviselőház. A folyosón egyébről sem esik szó, mint Bethlen nagyfotosszerű kijelentéseiről. — Egyik pesti lap a következőkben írja le ezt a hangulatot:

A miniszterelnök debreceni beszédének hatása mutatkozik az ülés előtt a folyosó hangulatán. — Másról sem beszélnek a képviselők, mint Bethlen István öntudatos, meglepően erélyes és határozott kijelentéseiről. Az ellenzéki folyosón sem talál senki kivételt Bethlen beszédében, sőt a külpolitikai részt illetően teljesen osztják Bethlennek felfogását és minden szavát aláírják. Jellemző erre Pakots József nyilatkozata, aki az ellenzékbeli elsőnek már korán bejött a Házba:

— Nekem a miniszterelnök külpolitikai kijelentéseire egy megjegyzésem van, — mondotta — ha ő hisz önmagának, én hiszek neki. A baloldali folyosó doyenje Gaál

Gaszton, mint mindig, ezúttal is nontban 10 órakor érkezik meg. — Kezébe az állategészségügyi törvényjavaslat különböző nyomtatványai. Őt is megkérdezzük, mi a véleménye Bethlen beszédéről:

— *Külpolitikai részében teljesen egyetértek* — válaszolta. — *Nekem igen jól esett ez a rész és nagyon tetszett.* A belpolitikai rész, különösen annak közgazdasági vonatkozásai nem nyugtatnak meg engem. Gondolok itt elsősorban a kilátásba helyezett orvoslás gyorsaságára és időpontjára.

A kormányparti folyosón a képviselők egyértelműen őszinte elismeréssel nyilatkoztak a miniszterelnök beszédéről. Nem is gyűjtöttünk össze különböző nyilatkozatokat, mert mindnyájan ugyanazt az elismerő hangot ütötték meg, amikor a beszédéről nyilatkoztak.

— *En azt hiszem, — mondotta Csák Károly — hogy Bethlen István grófnak ez az önértetes és kiválóan öntudatos beszéde megfele-*

Színház előtt, színház után siessen az

Aiföldi Pince vendéglő

kitűnő konyháját és italait megízlelni. Minden este cigányzene.

A legrégibb kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főlé, Tisza-palota.

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! **GOBELIN, KELIM** munkák dus választékban.

lő külpolitikai alátámasztáson nyu hogy mit csinál, amikor ilyen erélyes hangot ütött meg.

Vezető bécsi lap Bethlen debreceni beszédéről

Bécs, márc. 6. A „*Neue Freie Presse*” vezércikkében a Népszöveg ülése és a kisebbségek kérdése közötti kapcsolattal foglalkozik és sajnálkozik amiatt, hogy kevés kiállítás van arra, hogy a kisebbségek panaszai tárgyalásra kerüljenek. Ennek ellenére — mondja a lap — a szentgotthárdi ügy és az optánször alapján véve a kisebbségi kérdés függvénye.

A hangulat Magyarországon sohasem volt olyan éles, mint ma. *Gróf Bethlen még soha sem állította oly büszkén a béke revízióját előtérbe és még soha sem mondta olyan nyíltan, hogy a határok megváltoztatása és az elnyomatás megszűnése előtt lehetetlen a helyzet igazi tisztázása.* A kisanant államférfiai szemben állanak ezzel az akarattal és senki se talál kivezető utat, ha nem oldják meg a kisebbségi kérdést, hogy ezt a káros daganatot egyszersmindenkorra ki lehessen operálni Európa testéből.

Szó sincs miniszterek változásáról

Budapest, márc. 6. Az egyik délutáni lap hírt közöl, hogy a miniszterelnök debreceni beszédében állítólag a kormány összetételében várható változásokról beszélt.

Illetékes helyen felhatalmazták a MTI-t annak a megállapítására, hogy a közleményben megjelent névszerinti változás minden alapot nélkülöz. Sem a kabinet, sem az államtitkárok személyében változásról szó sincs.

BETHLEN ÜNNEPLESE A KÉPVISELŐHÁZBAN.

Budapest, márc. 6. Bethlen István gróf miniszterelnök kedden a déli órákban megjelent a képviselőházban, ahol az egységes párt tagjai lelkes ovációban részesítették. — A miniszterelnök hosszas

Olcsóbb a hornál a nevszó.

Egy üveg 5 Pengőtől. Palackos bor 2 Pengő.

Kemény János Nézőna éttermében

megbeszélést folytatott Zsitvay Tibor házelnökkel a Ház munkarendjéről. Azután Bethlen István gróf miniszterelnököt Ripka főpolgármester kereste fel, aki az aktuális kérdésekről tájékoztatta részletesen a miniszterelnököt.

Glattfelder püspök a polgári házasság revízióját követeli

Glattfelder Gyula esanádi püspök most kibocsájtott böjti pásztorlevelében a társadalom romlottságáról és a családi élet szentségéről szól híveihez és a polgári házasságról szóló törvény revízióját sürgeti.

— Hazánk történetének egyik szerencsétlen időszaka volt — írja pásztorlevelében Glattfelder püspök — amikor a keresztény család profanizáltak. A polgári házasság meghonosító nem gondoltak arra, hogy veszedelmes áradat előtt nyitják fel a zsilipeket. A mai nemzedéknek, mely az elvilágiasodott családi élet nagy veszedelmeit látja, nem szabad némán tudomásul venni a bajt, amelyet hibás törvényhozás zudított a nemzetre, hanem arra kell törekednie, hogy a káros törvények törvénykönyvünkben kiküszöböltsenek s a szentségi házasság az állam részéről is elismerésben részesüljön. Követelni kell a házasság fölbonthatatlanságának törvénybe iktatását, vagy legalább a vonatkozó rendelkezések komoly megszigorítását.

Ne fogadjon el az orvos által rendelt

Pyramidon tabletták

helyett súlyú utánszókat, vagy hamisítványokat.

Ügyeljen az eredeti csomagolásra!



A város nem küld deputációt a zenetanítóképző érdekében a kormányhoz

Annakidején beszámoltunk róla, hogy a törvényhatósági bizottság elhatározta a zenetanítóképző felállítását a városi zenekör keretében. Ezt attól tette függővé, hogy a kormány ismerje el a nyilvánosági jogot és 10.000 pengő évi segélyt folyósítson.

A legutóbbi tanácsülésen szóba került, hogy a küldöttségileg kellene kérni ennek az ügynek sürgetését. Fölmerült az a gondolat, hogy a főispán a polgármestert felkéri a személyes közbenjárásra. Olyan hangok hallatszottak a tanácsban, hogy nagyon sokat kell deputációzni. Rövid vita után úgy határoztak, hogy a zenetanítóképző ügyében akkor menesztenek küldöttséget, ha majd valami más ügyben is szükség lesz deputációra, mert így legalább az egyiknek költségét megkímélik.

A Hajdunánási Dalárda hangversenye

Páratlan sikerűnek ígérkezik a Hajdunánási Dalárda és a Mácsai Dalkör együttes hangversenye, melyet március 10-én este fél 8 óra kor tartanak meg a református főgimnázium tornatermében.

A pompás műsor minden egyes száma kiváló szerzők remekműve. A nánásiak országos hírű vegyeskara által előadandó darabok között szerepel Schubertek és Brahmsnak egy-egy bájos dala, Verdi Traviata operájának egyik részlete, továbbá Borsaynak Estharangok című kórusa, mellyel a szegedi országos verseny első díját nyerte a vegyeskar. Ugyancsak a vegyeskórus adja elő Demény „Szerenád”-ját, melyet ismertetni feleslegesnek véltünk.

Beethoven áhitatos zengő Himnusz az éjhez című kórusát a nánásiak kiváló képességű férfikar adja elő. Hegasnak — ki a férfikari hangszerelés utólrhetetlen mestere — „Az erdő ébredése” című, gyönyörűen felépített kórusát szintén a férfikar énekli. Ez a dal volt a Budai Dalárda szabadon választott darabja az amszterdami világversenyen. Ugyancsak a férfikar előadásában fogjuk élvezni Müller „Arra felé” című dalát, mely a férfikar szabadon választott darabja volt a szegedi versenyen.

A Mácsai Dalkör Szabados „Daloljatok” című darabját fogja énekelni. A két férfikar összkari darabjai Annuer „Nem, nem, sohá”-ja és Szaabdos „Hiszekegy”-e lesznek.

A ritka műélvezetet nyújtó műsor a legszebb sikerre enged következtetni, amit a hangverseny iránt megnyilvánuló szokatlanul nagy érdeklődés is bizonyít.

Posztó üzlet

Áthelyezés miatt a raktáron levő összes férfi szöveteket, sport kelméket, női cosztüm szöveteket, a legolcsóbb gyári árban elárusítom

Domán

posztónagykereskedő
Bika bérház. Fürdő mellett.

A közigazgatási bizottság kéri az adófizetésnél fenálló 12 százalékos késedelmi kamat leszállítását

A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén Láncoz Gyula miniszteri tanácsos pénzügyigazgató előterjesztette szokásos jelentését Debrecen adózásáról. A jelentés elhangzása után Jóna István bizottsági tag felszólalt és rámutatott arra a súlyos teherre, amely a 12 százalékos késedelmi kamat alakjában nyomják az adófizetőket, illetőleg az adót nem fizetőket. Sem a mezőgazdaság, sem a kereskedelem nem bírja el ezt a terhet. Javasolja, hogy feliratban kérjék a kormánytól, hogy szállítsa le a késedelmi kamatot.

Láncoz Gyula miniszteri tanácsos válaszolt a felszólalásra:

— A késedelmi kamat — mondta — serkentőleg hat. Minden módon igyekeztek felvilágosítani az adófizetőket, hogy pontosan teljesítsék köteleességüket, hogy elkerüljék a késedelmi kamat fizetését. — Jól tudja, hogy az első évben nem lesz a késedelmi kamatnak eredménye, de a jövőben, ha a közönség megszokja, hogy hátrányos rá nézve a késedelmi kamat fizetése, akkor pontosabban fizeti az adó-

ját. A késedelmi kamat lecsökkentése nem lenne előnyös a községi háztartásra sem.

Steinfeld István bizottsági tag azt hangoztatta, hogy azért nem fizetnek adót, mert nincs miből és nem azért, mert elfelejtik a határidőt. Tehát enyhíteni kell a késedelmi kamatot.

Jóna István: Nem a pénzügyigazgató értékes működését akarta bírálni, mert hiszen neki módjában van az egész ország területéről értesülést kapni, és ez a panasz általános és ezért szeretné ha országszerte és nemcsak Debrecenben szállítanák le a késedelmi kamatot.

Magoss György polgármester megjegyezte hogy nem sok remény van a sikerre, de azért kérni lehet. Azt javasolja azonban, hogy Jóna indítványát azzal a módosítással fogadják el, hogy mivel a kormány most úgy is tervbe vette az általános kamat leszállítást, ezzel kapcsolatban kérjék, hogy csökkentés az adó késedelmi kamatját is. A bizottság az indítványt ilyen módosítással fogadta el.

A debreceni szakértekezlet a „Mavart”-tal szemben a HéV. autóbusszjáratai mellett foglalt állást

Az érdekeltek kijelentették, hogy a HéV. működésével megvannak elégedve

A Magyar Autobusz Vállalatok Részvénytársasága az ország különböző részein, így most Keletmagyarországon átszeretné venni a meglévő autóbusszvállalatokat, illetőleg ő is autóbusszjáratakat akar indítani. E célból szabályszerűen iparendély iránt kérelmet adott be. A kereskedelmi miniszter ebben az ügyben úgy intézkedett, hogy az összes érdekeltek bevonásával tartanak tárgyalást.

Ez a nagyszabású értekezlet tegnap délelőtt folyt le a városháza tanácstermében dr. Polinusz József kiküldött miniszteri titkár vezetésével.

Polinusz a tárgyalás megnyitáskor ismertette a programot és pedig azt, hogy 4 utvonálról van szó: Debrecen—Komádi—Szeghalom — Bihar-nagybajom—Tiszapolgár—Miskolc.

A Debrecen—szeghalmi vonalon a HéV. tartja fenn a forgalmat. Ugy Hajdunágyregye képviselője, mint az érdekeltek kijelentették, hogy a HéV. működésével teljesen megvannak elégedve, az kifogást-

lanul teljesíti feladatát, elégnék tartják az ő működését, más vállalatot nem óhajtának. Ehez az állásponthoz csatlakozott Bihar-megye képviselője is.

Ferenczy autófuvározó megjegyezte, hogy 4 járatot tart fenn, semmiféle kifogás nem merült fel még ellene.

Gál Samu HéV. igazgató: Debrecen—berettyóújfalui vonalon a HéV. tart fenn autóbusszjáratot, technikai felkészültsége olyan, hogy a közönség minden igényét kielégítheti, szükség esetén pótkocsikat is beállíthat. 16 járatot tart fenn 9 kocsi-val, ezenkívül még tartalékkocsija is van. — Ez a terület két vállalatnak nem elég nagy.

Dr. Baltazár Dezső püspök megjegyzi, hogy a HéV. 40.000 pengőt fektetett be az autóbussz vállalkozásba. Nem volna üdvös tehát, ha konkurens vállalat létesülne.

Ferenczy: A kis vállalkozókat tenné tönkre a MAVART.

Sesztina Jenő: Az iparkamara nevében annak az óhajának ad kifejezést, hogy az autóbussz járatok

maradjanak meg a HéV. kezében. A MAVART olyan területen indíthatna járatot, ahol még nincs közlekedés, például Békésmegyében.

Felszólaltak még a vitában Erdélyi Vince, a Magyar Vasutforgalmi vezérigazgatója, aki a területi használati szerződésekre hívta fel a figyelmet, továbbá dr. Fejér Ferenc és több magánengedményes. Ezután tárgyalás alá vették a Debrecen—Földes—biharnagybajomi szakasz ügyét. Gál kijelenti, hogy a járat indítására meg van az engedély és amint jó lesz az ut Földes és Sáp között, azonnal megindítják itt is a járatot. A berettyóújfalui és biharnagybajomi vonal engedményesének felszólalása után Polinusz miniszteri titkár kijelentette, hogy a további tárgyalásokat csak hatósági közegekkel óhajtja folytatni.

Erre rajtuk kívül mindenki kivonult a teremből, azonban mivel a MAVART képviselőjének jelenlétét az elnök megengedte, a többi érdekeltek megtagadták a jegyzőkönyv aláírását a miniszterhez fordítanak érdekeik megvédése céljából.

Természetesen a zárt tárgyalásról részleteket közölni nincs módunkban.

Ma lesz a Városi Dalegylet második történelmi hangversenye

A Városi Dalegylet vezetősége még a múlt évben elhatározta, miszerint egy történelmi hangverseny-sorozatban bemutatja a magyar dalköltészet karéneklésre alkalmas termékeit, kezdve Szent István királyunk korától a mai napig.

A sorozat második része a kuruc korszak bus-bánatos, sirvavigadó dalait öleli fel, vokális és instrumentális feldolgozásban. A hangverseny ma, március 7-én, a Zenedoban zajlik le. Ismeretű előadást dr. Rugonfalvy Kiss István professzor tart, aki előadásában a kuruc korszak és az azt nyomon követő idők költészetét és zenéjét ismerteti.

Rákóczi, Thköly, Beresényi és Bezeredy kora elevenedik fel, egy estén, a Zenede sok szép estét látott falai között. A magyar élniakarás, a nemzeti függetlenségért vívott élet-halálharc e szomorúan szép kora. Szomorú és helyke, nyalka kuruc dalok hangzanak fel az estélyen, amelynek művészi színvonalát nagyban emeli a városi Zeniskola legkiválóbb hegedűs növendékeiből alakult s Szűcs Gergely tanár által vezetett „magyar zenekar” szerenlése. Bihari kesergőjét, a koronációs magvart játsza a zenekar. A Városi Dalegylet vezetősége a művészi törekvésen kívül hazafias célt is kíván szolgálni az est megrendezésével, mely bizonyára kellemes és lelkesítő benyomást gyakorol majd a megjelenőkre.

A kuruc estélyre szóló jegyeket a Balogh és Riskó cég (Városháza épület, Piac utca), a Zenede titkári hivatala és a dalegyleti működő tagok árussítják.

Üzletáthelyezés

Értekezlet és képerkezési üzletemet Széchenyi u. 50. sz. alól, Halköz 4. szám alá helyeztem át. — Telefon 16-98.

Grünfeld Lajos
uveges.

MEGHIVÓ,

Komlós Géza női felöltők modellháza meghívja a hölgyközönséget március hó 3-án kezdődő

nagy tavaszi divatbemutatóra.

Modellháza megmagyarázva, áthelveze Piac ucca 42. sz. alá, legna jobb választékban, legolcsóbb árban áll a n. b. közönség rendelkezésére.

Komlós Géza

női felöltők modellháza
DEBRECEN, PIAC-U. 42.

Hoór Tempis Erzsébet ária és dalestélye a Zenedében

Forró ünneplésben részesítette a közönség a kiváló énekművésznőt ária- és dalestélyének alkalmából a sok taps és virág, amivel elhalmozták, nemcsak a művésznőnek szólt, hanem a tanárnőnek is.

Műsorán több kisebb Schubert-dal szerepelt, amelyek mindegyikében művészetének minden erejét és hangjának minden varázsát adta. Sok kifejező erővel és technikai biztossággal peregtek le a számok és a közönség szívesen ünnepelte érte a művésznőt, mint aki Schubert dalainak tolmácsolásával is értékes tudásának legjavát nyújtotta. Szívesen hallgattuk a műsorba felvett Quilter, Hagemann, Debussy és Strauss dalok is, amelyen keresztül a művésznő idegen nyelvű kiejtésének tisztaságát is megcsodálhattuk a kitűnő interpretálás mellett.

A bájos Quilter darabot — Szeretve és elhagyva — mi is kellett ismételnie. Sok és nemes szenvedéllyel szólt hozzánk Strauss dalával is. A négy modern zeneszerző benne hivatott tolmácsolóra talált. Meyerbernek Dinorah árnyék-táncát a művésznő tökéletes precizitással hozta; hangjának hajlékonysága és biztos énektechnikai tudása itt bontakozott ki legszebben és legjobban.

Dell' Aqua Feskedőjáték programon kívül hallottuk és kedves figyelem volt a művésznő részéről, hogy műsora végén is ezzel gyönyörködtette a közönséget. Tiszta csengésű hangja közvetlenül és könnyűséggel hidalta át a darab nem látszó, de valóban meglevő nehézségeit; ilyen biztos hangkezelésnek eredménye az a nagy siker, amiben a közönség részesítette.

P. Nagy Zoltán egyik dalát is megismételtette a közönség és Bajza—Klaeskö, Falu—Csanak dalival is nagy sikert aratott a művésznő. Két nagyon szép Ady—Róth dal volt az utolsó szám, amelyek sikerben sorakoztak az előbbieknél mellé.

Szabó Emil kísérete a legideálisabb kíséret.

Sohasem előretörő, de mindig kifejező. Különösképpen a modern szerzők műveiben emelkedett a kíséret — ha szabad így jelezniünk — szinte egyenrangúvá a dallal. — Tökéletesen aláfestő ereje van Szabó Emil kíséretének, amihez még egyéni invenciójából is sokat ad.

MÁRFFY JOZSEF PERUJITÁST KÉR

Budapest, február 6. Márffy József aki a bombamerényletek miatt 7 évre van elítélve és aki büntetését tölti a váci fegyházban, ügyvédje útján perujitást kéri, mert bizonyítani akarja, hogy az erzsébetvárosi kör merénylői mások voltak és három merénylő közül kettő már meghalt.



Takarmány

FARKAS LÁSZLÓ

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésben.

Látogatás a debreceni Iparos Szállodában

Gondolatokban elmerülve rovom az uccákat egymásután. Észre se veszem, hogy a Csapó uccáról egy mellékuccára tévedtem be.

Merengésemből felocsudva, egy nagytelkű sárga házat látok magam előtt, melynek oldalán nagybetűkkel díszelg: „Iparos szálló”. Megnézem: Szappanos ucca 25.

Gondolkozom egy küssé. Igen. Itt volt hajdanában a görög katolikus imaház, amely egyuttal iskola is volt. Bizony sokat fejlődött azóta az egyház. Itt volt a Baptista imaház is. Ma már iparos szálló.

Bemegyek. Az udvaron Nagy Gyula főosztálytisztt, a szálló felügyelője fogad. Elmondja, hogy naponként 8—11 ipari munkás száll meg, több is fér, mert 11 ágy van.

Széjjel nézek a szobában. Meglepődésemből alig tudok felocsudni, annyira meglep a példás rend és tisztaság, ami ebben a nagyszobában van. Meglátok egy hatalmas kályhát és önkéntelenül megkérdezem:

— Mi az, fűtést is kapnak?
— Igen kérem, minden este tüzet rakunk és felmelegítjük a szobát.
— És mennyi az éjjeli szállás?
— Az kérem 32 fillér.
— Mikor lehet bemenni a lakásba?
— Este 7 órától reggel 7 óráig lehet benttartózkodni. Este 9 órától azonban nem engednek be senkit sem.

~~~~~

## Csőd előtt a halálba

### Egy budapesti kereskedő tragédiája

Budapesten újabb megdöbbentő öngyilkosság történt. A Sas utca 14. számú házban föbelőtte magát Szigeti Béla. 66 éves, textilnagykereskedő. A Sas utcai házban 10 év óta van textil nagykereskedése a Grünberger és Szigeti cégnek. A vállalatot két régi tekintélyes kereskedelmi utazó alapította: Grünberger Jakab és régi jó barátja, Szigeti Béla. Mind a ketten közel 40 évig utazói voltak a Goldberger Sámuel és Fiai cégnek és ilyen minőségben Debrecenben is sok kereskedő ismerte őket.

A két jóbarát tíz évvel ezelőtt elhatározta, hogy megtakarított tőkükkel önállósítják magukat. Üzletük évekig kitűnően is ment, de a zutóbbi időben a textil-kereskedelemre nehezedő súlyos terhek megrendítették a Grünberger és Szigeti cég anyagi helyzetét is. Néhány héttel ezelőtt a két öreg cégfőnök fizetéképtelen lett. Megindultak a tárgyalások; néhány gyár azonban makacsul olyan egyezségi kvótához ragaszkodott, amit a Grünberger és Szigeti cég nem tu-

érdeklődésemre megtudom, hogy ősszel és tavasszal legnagyobb a forgalom. Munkája van elég, mert minden egyes embert ki is be kell jelenteni, ami, tekintettel arra, hogy a kvártélyosok tulnyomólag csak egy-két naposok, mindannyi munkát ad neki.

Panaszkodik, hogy sokszor visszaélnék az átutazók az Ipartestület jószágával, amely testület önzetlenül tartja fent ezt az igazán üdvös, szociális kis intézményt, Dicséret nekik érte. Ugyanis eltávozás előtt bepiszkítják az ágyat és úgy távoznak el.

Hát ez nagyon csunya dolog és nagy hálálanságra vall. Mert bizony egy ilyen szép intézményt jobban meg kellene azoknak becsülni, akik a tél hidegétől mentes szállást kapnak igazán potom pénzért.

Az igaz, hogy nem ártana egy kissé nagyobbítani, esetleg városi segélyezéssel is ellátni ezt a nemes intézményt.

Távozásom alkalmával meglátom a hatalmas udvari telket, amelyet igazán kár egy parlagon hevertetni.

Nagy Gyula felügyelőnek megköszönöm a szíves kalauzálást és magyarázatot. — Megdicsérem a rend és tisztaságot és tovább megyek, igen igen sok gondolattal megterhelten...

Szp.

vette kis, fekete Frommer-pisztolyát és a halántékához illesztette. A boltban lévők csak a revolver dörrénésére lettek figyelmesek. — Mire felszakították a kis irodafülke üvegajtáját, Szigeti Béla már a karosszék előtt a földön feküdt a jobb halántékából szivárgott a vér.

Szigeti Béla íróasztalán a kiérkezett rendőri bizottság több bucsulevelet talált, amelyeket családjához, cégtársához, alkalmazottjaihoz, vele összeköttetésben álló cégekhez és barátaihoz intézett. Bucsuleveleiben többek között a következőket írja:

„Nem akartam esődbe jutott kereskedő gyanánt névtelenül, hitelevestett kereskedőként tovább élni. Gondoskodjatok majd feleségemről és 12 éves fiamról. A filateri-gáli igazgatónak mondtátok meg, hogy elérte azt, amit akart.”

Alig érkeztek a mentők Szigeti Bélával a Rókus kórház elé, az öngyilkos nagykereskedő még a hordágyon meghalt. Holttestét nyomban az orvostani bonctani intézetbe szállították.

~~~~~

RAKOSI EMLÉKÜNNEP HAJDUNÁNÁSON.

A „Hajdunánási Levente Egyesület” közszereletben állott és boldog emlékü országgyűlési képviselője s a város volt díszpolgára Rákosi Viktor jó emlékét kívánván felidézni, március 11-én vasárnap este 7 órai kezdettel a nánási „Boeska” vendéglő nagytermében „Rákosi Emlékünnepélyt” rendez, a következő műsorral:

1. Élőkép. — Énekel: Rác Gizike.

2. Emlékbeszéd. Tartja: dr. Maday Gyula, a hajdunánási választókerület országgyűlési képviselője.

3. „Elnémult Harangok”, Rákosi Viktor 4 felvonásos örökbeszű irredenta színdarabja. — Előadja az egyesület műkedvelő csoportja.

A darabban a következők szerepelnek: Ács László, Kobzos Sándor, Reszegi Ferenc, Kunkli Ferenc, I. Nagy Miklós, László János, Tatár Imre, László János, Lovász Gyula, Nagy Sándor, Nábardi Mihály, Kiss Lajos, Siró Gy., Bilitz Mihály, Kobzos József, Nagy Ambrus, Szatmári Antal, Kiss Lajos, Dobány István, II. Nagy Miklós, Nagy Sándor, Macher Károly, Szabó Sándor, Kónya László, Szabó Ica, I. Nagy Margitka, Macher Ilonka, II. Nagy Margitka, Gedeon Etuska, Tóth Erzsike, Csontos Bözsike, Halmi Katóka, Berenési Mariska, Szatmári Juliska. — Főrendező: Zsigmond György, segédrendező: Daróczy Gábor, Sugó: Gleimann Herman.

Előadás után magyar bál, ahol csak eszardást, leventét, sormagyart s körmagyart, tehát csak magyar táncokat lehet táncolni. — miért is a rendezőség kéri a megjelenő szándékozókot, hogy — a mennyiben módjukban áll, — a táncra magyar ruhában jelenjenek meg.

A közeli napokban megnyílik

Kossuth ucca 4. szám alatt

Farkas László

női divat
és speciális köntösöktől és harisnya-
áruháza.

Szenzációs árak.

Különleges árak.

Legújabb beltről készült könyveket heti 10 fillértől a Kölcseyös Szerélyző-Evvelnél már válthatók.

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát ékszer készítő és javító arany- és ezüstműtő intányos áron árusít
BRISCHA JANOS ékszerész
SZENT ANNA UCCA 10.
tel. 10101

Két kicsi kézzől

A szép női kéz mindég csodálat tárgya volt. Irókat, festőket, szobrászokat ihletet művészi alkotásra. Szépségéről dalt zengtek, vonalait márványba vésték. A régi és jelenkor híres írói: Ovidius, Properz, Ady örökség verseiben dicsőítették.

Törekedtek is a nők mindenkor, hogy kezük szépségét fokozzák. A hajdani Róma előkelő asszonyai egész sereg rabszolgát tartottak a kezük ápolására. Ezeket pótolják a mai manikűrös leányok. Amerikában pedig egész intézetek foglalkoznak azzal, hogy masszázssal, formálással tökéletesítsék a kezek szépségét.

En most mégis két kis fakó, rán-cos kézzől szeretnék írni, melyeknek régen szép formáit elrontotta az idő, rózsás körmeit elkoptatta a munka, mégis hogy megénekelném ahhoz nincs a szótárnak elég szép szava, muzsikának dicsőítő hangja.

Mert ennek a két szép kéznek szépségét nem az ápolás, nem a kozmetika adja meg, de a lélek, amely irányítja azt a szépséget, a mely mindennél jobban ékesíti a nőt.

Amit kevés, agyonápolt kézzől mondhatunk el, ez a két kicsi kéz áldása volt családjának s az emberiségnek. Szerénykedett a jobb napokban, bölcsen osztott be minden értéket az inség idején. Édesen simogatott a fájdalomban, hűséggel ápolta betegsége nehéz napjaiban. Sok gyermeket dajkált, nevelt, sőt dedunokákat gondos szerető kecskével abban a korban, mikor legtöbb kéz már ernyedten hull az ölbe. Csodálatos ereje van, tán soha nem pihen. Pedig kemény harcokban volt része, de diadalmasan harcolt egy életen által. Okos irányítással övét is átvezette az élet utvesztői között a vallás, becsület és jószág keskeny ösvényén. Áldott vezetése alatt váltak gyermekekből háborus hősök, komoly tudósok, áldásos életű édesanyák. — Ez a kis kéz volt hű segítősége, utolsó enyhülése, drága szemfedője az imádott férjnek, kinek utolsó sóhaját megkönnyítette, beara-nyozta, megszépítette eredményes életét.

És a hitvesi, anyai, gazdasszonyi sok-sok teendők mellett mindig ráért másokkal jól cselekedni. Szívek rejteget, sajtó sebeit kötögette, bánatos szemek omló könnyeit letörölte. Hugó Viktor írja gyönyörűen a „Nyomorultak“-ban, hogy: legszebb oltár egy megvilágított szerencsétlenségnek a szíve. — Ez a két áldott kicsi kéz sokszor meggyújtotta az áldozat tűzét ezen a legszebb oltáron.

Az irgalmas szeretet nevében ott is bekopogtat, ahol más nem is sejtí a gyötrelmes gondot. Ahova mi még terveztük a jótékony-ságot, ott ezek a kis kezek már többszörösen megjárta az alamizsnálkodás útját. Még a kövel dobónak is napi kenyeret adott. Barátai számára pedig mindig tartott örö-

Pannonia Étterem-
ben, Ferenc József ut 42 sz

Allandóan frissen csapolt dupla márciusi sör. Kítűnő zónareggel.

Zóna, pohár sör,
kifli 80 fillér

Abonensek felvételnek

Diósi A. vendéglős

möket. Figyelmének ezer jelvével halmozza el a közeledőt. Adni, jól tenni, örömet szerezni: életszükséglete, amiben kicsi és nagy, szegény és gazdag egyaránt részesül.

S talán nagy módban dúslálkodik? — Nem. Sokan nagy bőségben nem tudnak embertársaiknak annyit juttatni. De „akinek szeretete van, ereje is van bőven“. Ez

Szombaton választják meg a mezőgazdasági bizottság tagjait

A mezőgazdasági bizottság tagjainak választása ügyében február 18-án a földmivelésügyi miniszter rendeletet adott ki, mely most érkezett le a városhoz. A rendelet értelmében legkésőbb március 10-ig a választást be is kell fejezni. Dr Vass Károly bejelentette a tanácsnak, hogy a választásra jogosultak összeírása megtörtént, összeállították a névjegyzékeket és összesen 5 csoportba sorozták be a választókat: 1. mezőgazdasági munkások csoportja 1433 szavazó, 2. 10 holdon aluli birtokosok és bérlők 1139, 3-ik 10—30 holdas birtokosok és bérlők 1071, 4-ik 30—100 holdas birtokosok és bérlők 778, 5.

A Kollégiumi Kántus nagyszerű ünnepélye az alapítók emlékeztelére

A közönségnek csak egy része fért be a terembe

Régi emlékek elevenedtek fel a kollégium ódon falai között kedden délután, amikor a főiskolai ének-kar szokásos évfordulati ünnepélyt tartotta, nemeslelkű alapítványosai emlékeztelére.

A hatvanévi év előtt, március hó 5-én elhalt Nagy József, vagyoson fűszerkereskedő tette az első alapítványt, utána a régi patricius családból származó Veesev Imre építész és neje Bruckner Karolina következtek. A 18. század végén Debrecenbe költözött Bruckner család leszármazottjai ez idő szerint három kántus alapítványban részesek.

Nagyobb alapítványok örökölték meg Kövesdi János, debreceni gazdag polgár, ugyszintén gáborjónai Szabó Sámuel és neje veskőczy Budaházy Emília, valamint Hegedűs István és neje Bruckner Róza emléket is. Ezekon kívül többen létesítettek kisebb-nagyobb alapítványt és pedig a tősgyökeres debreceni polgári családok köréből is.

Sajnos, az ének-kar pénzalapjait is felperzselték a háborús és forradalmi tüzek. De azért a kollégium híres kántusa ma is a régi kedvvel, rendületlen szeretettel, kegyelettel rendezgeti alapítványosai emlékeztelére népszerű, kedves nő-tás ünnepét. Az alapítványok eszékelvé vált kamatai, illetve a kiosztásra kerülő jutalomdíjak jelen-tékenyen megnövekedtek a mostani ünnepély alkalmából: a Baltazár-alapból, valamint dr. Budaházy-Bruckner Ernő főorvos, bilkei Kövesdi Imre és egy magát megnevezni nem akaró emberbarát adományából.

A kollégium díszterme ezúttal is szűknek bizonyult az előkelő, díszes közönség befogadására. Különösen a hölgyek részéről nyilvánult meg nagy érdeklődés.

Az ünnepély műsorát bevezető szószónek után dr. Erdős Károly, lelkesképzőintézet igazgató nagy figyelem mellett mondotta el megnyitó beszédét, kiemelve a dalnak érzelmi jelentőségét, amely a böl-

az ő gazdagságának titka.

Szeretném ezt a kis kezét meghordozni a szívek és szemek előtt, mint Szent-István ünnepén a nagy király kezét, hogy látnák mindeknek és követve példáját, előbbre vinnék az emberiség boldogításának legnagyobb, legszentebb eszméjét.

Patay Árpádné.

100 holdnál nagyobb birtokos vagy haszonbérlet 182 szavazó, összesen: 4603 egyén. — Ez a névjegyzék most már végleges.

A választás szombaton reggel 9 órától 4-ig folyik le. Az eljárás ugyanaz, mint az első választáskor, 1921-ben volt. A közgyűlési teremben jelölik ki mind az 5 csoport részére a választást. Külön szavazatszedő bizottságot alakítanak és az egész választást dr Vass Károly tanácsnok vezeti le.

Debrecenben 20 mezőgazdasági tagot és 20 póttagot választanak, tehát minden csoportban 4 képviselőt.

esőtől a sűrű kisér bennünket. Ezután az alapítványosok s a megjutalmazottak megnevezése következett, majd Timár Mária kellemes szóló-énekszámait csendültek fel, a melyeket zongorán Bartha Emma kísért finom technikával. Mindketten megérdemelték a viharos tapsokat s a szép virágcsokrokat. Nagygyörgy Sándor egyetemi hit-tanhallgató Oláh Gábornak a debreceni kántushoz címzett szép költeményét nagy hatással szavalta el. Igaza van a ragyogótollú írónak: az öreg kollégium nagy orgonáján minden síp egy-egy éneklő diák. Farkas Pál theologus saját, jól sikerült verseiből szavalt, melyeknek elsőjét a nemrég elhunyt Sass Béla egyetem itanár halálának emlékére szentelte. Solymossy József kollégiumi szénior „Haza-jót az öreg“ című humoros felolvasásával fakasztott kellemes derűtséget a résztvevő közönség lelkében. A kántus további énekszámait Schubert, Mendelssohn és Stojanovits remekműveiből alakultak, amelyeknek mindenikét őszinte elismeréssel honorálta a közönség. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a tegnapi kántus-ünnepély nagy erkölcsi sikert aratott.

Lennyel fest, mos, tisztít
kifogástalanul. Csapó-utca 23. B. tithyáni-utca 1. sz. Anytoll tisztítás azzal.

Kékkövet

már most vehet
vagy előjegyezhet

LINDENFELD

Dégenfeld tér. Telefon: 79

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Szerdán délután 3 órakor: *Folt, amely tisztít*. Dráma. — Ifjúsági előadás.

Szerdán este fél 8 órakor B) bérlet: *Az ördög*. Molnár Ferenc vígjátéka.

Csütörtökön délután 3 órakor, olcsó zóna-előadás: *Folt, amely tisztít*. Ifjúsági előadás.

Csütörtökön este fél 8 órakor bérletszünet: *Nászéjszaka*. Csak felnőtteknek!

Péntek este fél 8 órakor C) bérlet: *Az ördög*.

Szombat délután fél 4 órakor: — *Mersz-e máry?* Olcsó, zóna-előadás.

Szombat este, szelvénybérletben: — *Nászéjszaka*.

Vasárnap délután fél 4 órakor, mérsékelt árrakkal: *A legkisebbik Horváth lány*.

Vasárnap este fél 8 órakor, bérletszünetben: *Nászéjszaka*.

Hétfőn este A) bérletben: *Nászéjszaka*.

Kedden A) bérletben, premier: *Holnap reggel*. Karinthy Frigyes mester-műve. Bemutató.

A színházi iroda jelentése

Ma, szerdán délután 3 órakor ifjúsági előadásul:

„FOLT, AMELY TISZTÍT“
Echegeray világhírű nagyhatású drámája Halasi Mariska mesteri alakításával!

Jegyek délelőtt 9—12 óráig a rendes pénztárnál, délután 2—3 óráig a jobboldali pénztárnál kaphatók 80 fillértől 1.60 P-ig.

Ma, szerdán este fél 8 órakor B) bérletben Molnár Ferenc világhírű vígjátéka:

„AZ ÖRDÖG“
kerül felújításra Forgács Sándor parádés alakításával.

„Az ördög“ szenzációs lesz.

Szereplők:
László — — — Szigeti Jenő
János, festő — — — Rajz Ferenc
Jolán — — — — — Halasi Mariska
Az ördög — — — — — Forgács Sándor
Szentelen Elza — — — — — Bárdy Teréz
Selyem Cinka — — — — — Herman Mancsi
András — — — — — Besse Miklós

Rendező: Forgács Sándor.
Holnap, csütörtökön délután 3 órakor ifjúsági előadásul:

„FOLT, AMELY TISZTÍT“

Echegeray világhírű drámája.

„Folt, amely tisztít“ — idegrázó, nagyhatású dráma. A közönség lelkeszetviszafajta figyeli az egymást kergető jeleneteket és felvonások végén fergeteges tapsokkal jutalmazza Halasi Mariska, Herman Mancsi, Kondrát Ilona, Forgács, Rajz, László Gyula, Virághaty nagyszerű játékát.

Holnap, csütörtökön este fél 8 órakor bérletszünetben:

„NÁSZÉJSZAKA“.
Szombat este fél 8 órakor szelvénybérletben: „Nászéjszaka“.

Mozéjszínházak műsora:

APOLLO: A központi hatalmak — „Big Paradeja“. Offenziva (Porszem a viharban). Igo Sym, Dagny Serves. — Megelőzi: Sport és Flört, Bebe Daniels, James Hall.

VIGSZÍNHÁZ: Tűzbrigád, a new-yorki tűzoltóság közreműködésével készült dráma 10 felvonásban. May McAvoy, Charles Ray. Megelőzi: Reginald Dennyvel: Konfliktus.

JÖNNEK: Ganges királynője. Kur-tizán.

METEORBAN csütörtökön: „Farág hitvese“. Nagy attrakció. Főszereplők: Emil Jannings, Harry Liedtke és Paul Wegener. És a kisérő műsor.

Előadások 7 és 9 órakor.

A NAP HIREI

Amerikai Ifjusági Vörös-Keresztes szeretetadomány

Az amerikai vörös-keresztes gyermekek, mint minden évben a háboru óta, most is sok láda szeretetadományt küldtek magyarországi testvéreiknek amelyből a Hajdumegyei Ifjusági Vörös-Kereszt Kerület 3 láda, *azaz 450 dobozzal kapott.* Minden doboz 8-10 féle hasznos és játék-aprószót tartalmaz, u. m. szappan, fogkefe, törülköző, zsebkendő, harisnya, ceruza, toll, könyv, baba, csiga, golyó stb. A szeretetadományok a debreceni és hajdumegyei szegény sorsu ifj. vörös-keresztes gyermekek között lesznek szétosztva.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Baik László debreceni pénzügyi számvisztet a X. fizetési osztályba, pénzügyi számellenőrré kinevezte.

— **Hadházy főispán üdvözlése.** A debreceni napilapok közigazgatási tudósítói ma délelőtt 11 órakor keresték fel dr. Hadházy Szigmond főispánt, hogy szerencsekívánatukat tolmácsolják abból az alkalomból, hogy őt a kormányzó a II. osztályu magyar érdemkereszttel tüntette ki. Az újságírók nevében Thury Levente tolmácsolta azt az örömet és elismerést, amellyel a kitüntetés Debrecen társadalmának minden rétegében találkozott. A főispán meleg szavakban köszönte meg az üdvözlést. — **Ti vagytok azok, kedves barátaim,** — mondotta, — akik hívtok vagytok elsősorban megítélni, hogy méltán ért-e valakit kitüntetés, vagy nem. Azért esik jól ez az üdvözlés nekem, mert hiszen munkásságomnak azt a részét, amely kifelé, a nyilvánosság felé történik, leglátványosabban az újságírók bírálhatják meg. A ti üdvözlések örömeimet megkétszerezti és becsesebbé teszi azt a magas kitüntetést, amelyben részem volt. Nemesak a felülről jövő rendeleteknek igyekszem eleget tenni, hanem Debrecen általános érdekei védelmének is és a jövőben sem lesz olyan igazságos ügye a város bármely polgárának, amelyben készséggel segítségére ne lennék. Az üdvözlés végeztével a főispán sokáig elbeszélgetett a közigazgatási tudósítókkal, az aktuális politikai kérdésekről.

x **Cégtáblákat** izlésesen és olcsón fest ifj. Zeligner, Kálvintér 4. szám.

Törvényszéki tárgyalás a targoncás Jóska miatt

J'skát, aki dühösen tiltakozik e név ellen, nagyon sokan ismerik a városban. Az utcagyerekek boszszantják azzal, hogy rákiáltanak:

— Jóska! Jóska!
— Nem Jóska! De nem Jóska!
— hangzik a hiábavaló tiltakozás.

Ez a szegény targoncás Jóska bíróság elé állított két embert. Gyöngyösi István kövezőt és Szabó István targoncást. Történetesen Jóska megint csufolták, mire ő marék sarat dobott feléjük, de ez az utcagyerekek helyett az említett két embert érte.

Gyöngyösi erre fenyegette és megütötte Jóska, aki elszaladt s otthagya targoncáját is. A két ember jóideig várt, aztán elmentek és elvitték a Jóska kenyérkereső társát, a targoncát is.

Erre Jóska kétségbeesetten kiáltozni kezdett. Eppen kerékpáros

rendőrök jöttek, akik elfogták a két embert és bevitték a rendőrségre.

Jóska azt mondta, hogy erőszakkal vették el a kocsit és leakarták szurni.

Rablás miatt indult eljárás ellenük és tegnap volt a tárgyalás a törvényszéken.

Az ügyész elejtette a vádat Szabó és Gyöngyösi ellen, akik azzal védekeztek, hogy a sárdobálás miatt csak rá akartak ijeszteni Jóska.

Az elnök kérdésére, hogy átveszi-e a vádat, Jóska kijelentette, hogy nem akarja, hogy megbüntessék őket, csak arra kéri, hogy hagyják őt békében és ne bántásák.

A törvényszék az eljárást megszüntette.

— **Munkácsy nagy képe az Ecce Homo** Budapesten, a Szépművészeti muzeumban van. Most, hogy a Déri muzeum elkészült, a város kéri a kultuszminiszteriumot, hogy szállítsa le ezt a képet, a többi Déri muzeumi anyaggal együtt.

— **A tanyai iskolák költségei körül.** Ismeretes, hogy a kultuszminiszterium és Debrecen között differenciák támadtak a tanyai iskolák kérdésében. A kultuszminiszter 12000 pengő hozzájárulást követel Debrecenről, amit a város nem akar megadni. A tanács ülésén szóba került ismét ez az ügy és örömmel állapították meg, hogy ennek elintézése a legjobb úton halad. A belügyminiszterium is ellene van az összeg megfizetésének és a legközelebbi napokban értekezletet hívnak össze a belügyminiszteriumban. Remélik, hogy itt sikerül a kultuszminiszteriumot követeléséről lemondatni.

— **Városi segély a fodrászsegéd szobrászművésznek.** Megírtuk, hogy Batta János borbélysegéd, segélyt kért a várostól, hogy szobrászati eszközöket és felszerelést vásárolhasson. Debreceni Jenő szobrászművész véleménye alapján dr. Csűrös javasolta a tanácsnak, hogy 400 pengő segélyt adjanak. A tanács az összeget meg is szavazta, sőt ha komoly tehetséget lát, akkor Pata Jánost fel is küldi Budapestre és tovább taníttatja.

— **Ki akar olcsón nyaralni a Felvidéken?** A Magyar Kárpát Egyesület minden eszközt megragad, hogy tagjaival és azok barátaival a Kárpátokat megismertesse s ekképpen elszakított hazánkról tájékoztatást adjon. Evégből olcsó nyaralattási lehetőséggel módot kíván adni, hogy a felvidéken hosszabb időt tölthessen és járhassanak és annak pompás hegyeit, völgyeit és patakjait megismerjék. Ezen akciónak ugyan még kezdetén vagyunk, de már is távoli és igen biztató perspektívákat nyit a Kárpátokkal való intenzivebb foglalkozás lehetőségei irányában. Kapcsolataink a legelőzékenyebb fogadtatásban részesültek Selmecbányán, Besztercebányán, Iglón pl. egy egy ágyas, bútorozott szobáért 120-150 Kc., vagyis 20-25 pengőt, két ágyas szobáért 26-35 pengőt kérnek havonta, igen sok helyen teljes ellátást is nyújtanak, ugy szintén nem zárkoznak el a csere lehetőségétől sem. Valószínű, hogy a többi szepesi városokban is hasonló lesz a helyzet, tehát jelentkezéseket már most elfogad és azokat a központba továbbítja Springer József fotoszaküzlete. Tagjainktól egyetlen feltételünk, hogy tartoznak tapasztalataikról, túsájkáról, beszámolni írásban, amelyet a Kárpáti lapok közölni fognak.

x **Babiruhák, játszóruhák,** szenzációs olcsó áron kaphatók a Gyermekdivatházban, (Városház épület, főkapu mellett).

Dr Bartha Károly előadása Erdélyről vetített képekkel

Szerdán, 7-én délután 6 órakor a kollégium disztermében tartja meg dr. Bartha Károly kollégiumi tanár második előadását Erdélyről.

Ebben az előadásában a szászokról és a kalotaszegiekről lesz szó. A szászokra vonatkozólag az előadó ismerteti a szászok meglepedésének történetét, a szász vidékek, városok, kulturájuk fejlődését, a szász embert és népviseletet.

Különös gonddal és részletességgel fog előadó foglalkozni a kalotaszegi népviselettel, amelyről művészi körökben általánosan elterjedt az a felfogás, hogy a kalotaszegi népviselet olyan gyönyörű, hogy ezt még az antik görögök se találhatták volna barbárnak.

Mind a szászokra, mind különösen Kalotaszeg vidékére vonatkozólag számtalan vetített képet láthatunk majd, amely vetített képek mint népművészeti felvételek is, nemesak etnográfiai tekintetben hűségesek, hanem, mint festői alkotások is igen becsesek és tanulságosak és egyben nagy gyönyörűséget is nyújtanak a közönség számára.

Bartha Károly első előadását ugyanaz a meleg érdeklődés kísérte, amely minden egyes alkalommal megnyilvánult a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásain, melyeken hazánknak egy-egy jelenleg elveszett területéről volt szó. Így biztosra vesszük, hogy a Tanfolyam e ciklusának utolsó óráját is nagy közönség keresi fel és éppen ezért figyelmeztetjük a Tanfolyamnak azokat a látogatóit, akiknek bérletjegyük van, hogy idejében jelenjenek meg az előadói teremben.

A belépti díjat a rendezőség, a fontos kulturális célra való tekintettel, a minimálisra szabta. A jegyek ára egy-egy előadásra 30 fillér: bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárú jegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben Springernél (Piac utca, főposta mellett) és az előadás előtt a teremben kaphatók.

Olcsó, tartós
Iskolai harisnyák
bőr- és posztó kalapok
Márton Gyula és fiánál

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adolóerő. 4 kerékfék, 5 üléses.

ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtó, 4 hengeres	6350.--- P.
Sedan 2 ajtó, 4 hengeres	7250.--- P.
Sedan 4 ajtó, 4 hengeres	7960.--- P.
Sport 4 hengeres	6660.--- P.

Vezérképviselőség Tiszántuli részére:

GYARMATHY MIKLÓS Debreczen, Pannonia garage

Farenc József ut 42. --- Telefon 2-89.

INDIAN MOTORKERÉKPÁROK TISZANTULI KÉPVISELETE.

NASCH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes hőrülés, egyenes vonalvezetés.

ARAK:

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses	9500.--- P.
Csukott, 6 hengeres, 4 ajtó, 5 üléses	11,000.--- P.

Április 1-től kezdve féláru turistajegyekkel lehet utazni kiránduló helyekre Debrecenből

Április hó 1-től bezárólag október hó 31-ig mindenki részére, minden utánjárás nélkül, féláru jegyek adatnak ki, ugynevezett turista jegyek, a következő vonalakra, egy napos utakra, vagyis csakis vasárnap reggeltől vasárnap estig: Máriapócs, Hajdusoboszló, Nyíregyháza-sóstófürdő, Tokaj, Nagyhortobágy, Hortobágyi-halastó, — oda és vissza.

Kétnapos utakra, vagyis szombat délelőttől hétfő délig, ugynevezett hétfélig jegyek: Miskolc (Lillafüred); ezen a vonalon gyorsvonatra is, van kedvezmény mindenki számára; továbbá Erdőbénye-fürdő.

Remélhető, hogy most, a legnagyobb nehézségek megkönnyítésével a turistika nagyobb lendületet fog venni városunkban is.

Jövőre megnyílik a Miskolc-Eger autóbussz útvonal, amelynek munkálatai az idén befejezést nyernek; a Kárpát-egyesület mindent el fog követni, hogy erre a vonalra is kivívja a kedvezményeket, úgy az egy napos, mint a két napos csatlakozó vonalakra.

Mindennemű turistikai ügyekben szívesen nyújt felvilágosítást bárki részére Springer, Piac utca 38. szám.

Súlyos baleset a debreceni Kossuth gyógszertárban

Nem mindennapi baleset történt tegnap délelőtt 10 órakor a Kossuth gyógszertár új Piac ucai helyiségében. Ladányi Sándor 45 éves debreceni szobafestő egy 3 és fél méteres létrán állva festette az üzlethelyiség mennyezetét. Ladányi nem tudta, hogy a létra egyik ága a pincelejárát csapóajtóján van s hogy a laboránsfiú a pincében tartózkodik.

A baleset úgy történt, hogy a laboránsfiú felakart jönni a pincéből s hátával erősen nekitámaszkodott a csapóajtónak, olyannyira, hogy a létra a hiába kiáltózó Ladányival együtt felborult. A szerencsétlen szobafestő zuhanása oly erős volt, hogy jobb combtörést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol lábát gipszbe helyezték, majd innen Piac uca 30. sz. alatti lakására szállították.

Lelkigyakorlatok kath. urinők részére. A Svetits intézet kápolnájában, március hó 8-tól, csütörtöktől kezdődőleg, 3 napon át, lelkigyakorlatok lesznek, kat. urinők részére, amelyeken elsősorban kath. nőgyógyászok tagjai, ezenkívül az érdeklődők vehetnek részt. A lelkigyakorlatok vezetője dr. Kompassz Árpád, a Therézianum igazgatója lesz. Naponta két előadást fog tartani: egyet reggel 8 órakor, a másikat délután 4 órakor. — A résztvevők mindhárom napon reggel félnyolc órakor szentmisét hallgatnak a kápolnájában. A lelkigyakorlat befejezése vasárnap reggel 8 órakor lesz, közös áldozással, ugyancsak az intézet kápolnájában, amellyel a résztvevők foglalt lesznek husvétii áldozási kötelezettségüknek.

Nyitókör Kőrösi György
DEBRECEN,
KERTMÁLÓ UCCA 4. SZ.

Hogy történt a Berettyó-híd átépítése

Erdekes előadás a Mérnök és Építészegyletben

Hétfőn délután a Magyar Mérnök és Építészegylet debreceni csoportja érdekes felolvasóülést tartott a Városháza közgyűlési termében. A hallgatóság soraiban a debreceni vasutasság élén ott láttuk Balás Károly üzletvezetőt, akinek intézkedésére a vasútas altiszti iskola növendékei is kivonultak.

A felolvasó ülést Korbély József kormányfőtanácsos, a Berettyó árvízmentesítő társulat kiváló főmérnök-igazgatója vezette be, mint a Magyar Mérnök és Építészegylet debreceni csoportjának elnöke. — Megnyitó beszédében az elnök a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg a magyar államvasut nagy teljesítményéről. A világháború és az azt követő években meg rongálódott és veszélyessé vált hidakat a vasúti mérnöki kar szinte csodával határos módon rövid idő alatt teljesen helyrehozta és újjáépítette.

Korbély kormányfőtanácsos a megnyitóját végén meleg szavakkal üdvözölte az előadó vasúti mérnököt, Frigyes Sándor Máv. felügyelőt, aki a tiszafüredi híd helyreállítása után legutóbb a Berettyó vasúti hidját építette át.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitóját követően tartotta meg rendkívül élvezetes és tanulságos előadását a „Berettyó-híd átépítéséről” címen.

A magyar államvasutak igazgatósága a szolnoki és a tiszafüredi megrongált hidak helyreállítása után tervbe vette a kisebb rozoga hidak átépítését is. Így került sor a Berettyó-hidra, melyet egyfelől

Biharkeresztes, másfelől pedig Püspökladány felé bonyolítják le a vasúti forgalmat.

A Berettyó-híd még 1857-ben épült. Azóta a víz annyira alámosta a pilléreket, hogy a híd átépítése felültenél szükségessé vált. A 90 méter hosszú medernyílása szűknek bizonyult s nem volt elégséges a víz zavartalan lefolyására.

Az átépítésénél az alapozási munkálatokat 1923-ban kezdte el Zsigmondy Béla fővárosi nagyvállalkozó. A munka nagy és nehéz volt. Nyolcméterre kellett kutakat lesüllyeszteni, míg elérték a hordképes agyagot.

Négy évi megfeszítő munka után, 1927-ben fejezték be a híd építést, melyhez a vasszerkezetet az állami gépgyár szállította. Az új híd, melynek újjaépítése 500 ezer pengőbe került. 53 méter széles medernyílással és két 20—20 méter széles hullámtérrel hidalja át a Berettyó folyót.

Magát a hidat 1927 december 13-án adták át a forgalomnak amikor is mindössze 6 órán át szünetelt a Berettyón át a közlekedés.

Frigyes Sándor, aki valóban kitűnő előadó, mindvégig érdekes és lebilincselő előadását 39 vetített képpel illusztrálta.

A közönség tetszéssel fogadta az előadást, melynek befejeztével Korbély József elnök köszönetet mondott Frigyes Sándornak, majd az ülést berekesztette.

Este az előadó tisztelőire a Gambinusban szűkebbkörű vacsora volt.

Szombaton lesz az Izraelita Nőegylet álarcos bálja.

A debreceni Izraelita Nőegylet, — mint már jeleztük, — szombaton, március hó 10-én rendezi meg álarcos, jelmezes (dominós táncestélyét) az Arany Bika szálló dísztermében. A mulatság a Nőegylet tradícióihoz mérten, fényes keretek között fog lezajlani, a sikert már is garantálja a Nőegylet kiváló vezetősége és az agilis rendezői gárda. A bálra nagyon sokan fognak jelmezben menni és így a Bika dísztermének képe, csodálatosan színes lesz ezen az éjszakán. A mulatságot számtalan farsangi tréfa, trükk fogja fűszerezni, babaárverés, konfetti csata stb. Lesz egy erre az alkalomra kiadott „Báli Újság” amelyben a többek között 50 urleány fog nyilatkozni a bálról és amelynek jövedelme szintén jótékony célt szolgál. Mindezekon kívül lesz egy cigányzenekar és egy jazzband s ha valaki megéhezik, felkeresheti a Nőegyleti tagok által összeadott büffet!

ahol mindent megtalál, ami szem-szájnak ingere. A bál iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg, minek bizonyossága az, hogy a páholyok nagy része már elkelt. Jegyek válthatók a Hegedűs és Sándor cégnél.

Pavillonok a Nagyerdőn. — Megírtuk már, hogy Deák Ferenc debreceni lakos beadványt nyújtott be a városi tanácsnak s azt közölte, hogy a Nagyerdő népligeti részén, a mutatónyosok helyén, hajlandó újrendszerű Dobzsen és céllövő pavillont felállítani feltéve, ha a város a helyet megfelelő áron adja bérbé. A városi tanács legutóbb foglalkozott a beadvánnyal és úgy döntött, hogy hajlandók Deák Ferenc számára a Nagyerdő népligeti részén évi 400 pengő bérért Dobzsen és céllövő pavillonok számára területeket átengedni.

x Műtrágyák mérszénitrogén, szuper foszfát, kálió stb. raktáron **Guttman Testvérek, Hunyadi uca 14. szám.**

Tavaszi újdonságok

nagy választékban
raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa

KOSSUTH UCCA 5.

divatruházába.

Szabott, olcsó árak!

Előzékeny kiszolgálás!

Takarékosági tagok

bevásárlási forrása.

Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kísérni

A Máv. Filharmonikusok harmadik han'versenye Koncz János hegedűművész vendégszereplésével

Mind nagyobb arányokat ölt az a lelkes és forró érdeklődés, amely a város nagy közönsége részéről a máv. filharmonikusok március hó 11-ére meghirdetett e sasonbeli **harmadik nagy hangversenyt** megelőzi. A mindenképpen ragyogó és magas művészi gyönyörtűségeit ígérő program, mely **Gluck, Mozart, Mendelssohn, Berlioz** egy-egy zenei remekét öleli egybe, a megnyilvánuló lázas érdeklődést a legteljesebb mértékben jogosulttá teszi. Külön fényt ad az esetnek az, hogy nem kisebb mester, mint a világhírű hegedűs: **Koncz János** is föllép azon, a filharmonikusok zenekisére mellett, és Mendelssohn hatalmas E-moll hegedűversenyét adja majd elő. Az összehelyezésben magyaránny és pompásan kifejlődött művészi zenekart páratlanul dirigálja, európai nevű **Abrányi Emil** mesterkeze vezeti. A sason egyik legnagyobb eseményének ígérkezik a hangverseny.

A rendelkezésre álló jegyek nagyrésze már elkelt. A meglévő jegyek Hegedűs és Sándor cégnél (Piac uca) válthatók.

Helyárak: földszinti ülőhely 350, 250 P. erkélyülés 2 P. Allóhely 1 P.

Megjelent a Református Almanach. Dr. Sebestyén Jenő szerkesztésében megjelent a Református Almanach, 1928. évre szóló kötet, amelynek kiváló tartalmából külön is kiemeljük a múlt egyházi év történetéről szóló cikket (dr. Patay Pál), továbbá dr. Ravasz László, Szász Károly, dr. Vass Vince, Harsányi István, Komáromi János, B. Papp István, dr. Matolcsay Sándor, Császár Elemér, Hamar István, dr. Gesztelyi Nagy László, Baráth József, Vince Géza, Kozma Andor rendkívül érdekes tárgyú, kitűnő irásait. Az Almanachot igen értékesé teszi ezenfelül a benne található református névtár, (valamennyi egyház közösségünk legszükségesebb adataival). Az Almanach ára 4.50 pengő, s bármelyik református könyvkereskedésben megszerezhető, de megrendelhető: Sylvester könyvkereskedés, Tahitótfalu címen is. Azoknak, akik a **Közbiztonság Szemléje** feléve 10 pengővel előfizetnek (a Szemle kiadóhivatala, Budapest, VIII. Múzeumkörút 10. II. emelet 12.) ajándékul küldi meg az Almanachot.

Felhívás a jószívű emberekhez. A jószívű emberek figyelmét felhívjuk arra, hogy a Csillag uca 38 szám alatt a legnagyobb nyomorban, súlyos betegségeken fekszik özv. Pittner Gyuláné, 70 éves, volt német nevelőnő, ki Debrecenben több uricsaládnál teljesített szolgálatot. Természetbeni, vagy némi pénzbeli adományra volna szüksége. — Jószívű emberek jutassanak el hozzá valami segítséget.

Cukorka, gyümölcs és csemegeáru

üzletem pár nap múlva (volt Pacze t helyiségben, Püspöki pal.) megnyitom

Tóth, csemege.

Elmondtam

Elmondtam a végtelen tengernek,
Hogy nálam csak bú terítget asztalt;
— S lágyan zsongó habok beszédével
Résztevéden úgy meg-megvizgált.

Elbeszéltem a siető szélnek,
Hogy szabadabb levegőre vágyom;
— S ime: csodás, messzi országokból
Friss fuvallat szállt rám, mint hűs
álmom....

Panaszkodtam én a zöld erdőnek:
Miért fáj az élet úgy énnékem...?
— S elaltatott bársony árnyékában,
Lombbúgással engedett el vélem...

Elmondtam a forró tűz napnak:
Ha napom kél, az is csak borongva;
— S melengető fény sugarát ömlesztett
Bőkezűen rám le tűzkoronja...

Panaszkodtam ember-testvéremnek,
Hogy mi dül bent, s lelkemben mi éget
— Idegenül vállat vont, majd gyorsan
Otthagyt és szótlan tovább lépett...

Eszperatórból fordította:
Mátyás József.

Vasárnap este megnyitó

— A zsidó reál-gimnázium far-
sangi ünnepélye. A zsidó reál-gimn.
ifjúsága tegnap este pompásan sikerült
purim-ünnepélyt rendezett, amelyen
ének, zene, szavaltat és egy tréfás szín-
darab került előadásra. A közönség zu-
folásig megtöltötte az előadó termet, s
a belépődíjakkól jelentékeny összeg
jutott az iskola önképzőkörének.

— Lezuhant a kocsis tetejéről. —
Tegnap délelőtt 11 órakor a debreceni
pályaudvar teheráru raktáránál, a Müll-
er testvérek szállító cég alkalmazottai
ládákat raktak fel a kocsira. Hauszka
József 33 éves napszámos a kocsis tetejéről
az egyik ládára zuhant, oly sze-
renesétlenül, hogy a fején agyrázkó-
dást szenvedett, arca pedig annyira
megsérült, hogy az orrgyökér teljesen
kilátszik. A kiteremtő mentők első se-
gélyben részesítették, majd a sebészeti
klinikára vitték, ahonnan bekötés után
Ajtó uccai lakására szállították.

— A játék vége. Rázsó Esztert,
egy debreceni vasuti tisztviselő 15 éves
kislányát tegnap délután a Vár ucca 2.
szám alatti játék közben véletlenül
megütötték, amitől olyan heves orr-
vérzést kapott, hogy a mentőknek a se-
bészeti klinikára kellett szállítani. —
ahonnan kezelés után szülei Csigekei
ucca 39. szám alatti lakására vitték.

— Meghalt az életunt lány. —
Megirtuk a napokban, hogy Pozsár
Erzsébet, debreceni háztartási alkalmaz-
zott, gyógyíthatatlan betegsége miatt,
öngyilkossági szándékból marólugol
lévett. Az életunt leányt a mentők a
belgyógyászati klinikára szállították,
ahol — kínos szenvedés után — tegnap
meghalt. A halálesetet a klinika bele-
jelentette a rendőrségnek.

— Az Iparoskör vigalmi bizottsá-
gának elnöksége, ezúton kéri fel a kör
tagjainak feleségeit, hogy ma, szerdán
este 8 órakor, az Iparoskör helyiségé-
ben megjelenni szíveskedjenek. Tárgy:
a rendezendő gyermekdelután meg-
beszélése.

Adoma, amely 500 pengőbe kerül

Budapestről jelentik: Öt évvel
ezelőtt a városi bizottsági tagok
megválasztása alkalmával a szo-
ciáldemokrata párt ülést tartott,
amelyen többek között felszólaltak
Kéthly Anna országgyűlési képviselő
és Pásztor Imre, a vásmunkás
szövetség titkára is. Pásztor vehe-
mens beszédben támadta a városi
magisztrátust s elpanaszolta, hogy
amikor a közüzemi vállalat tisztvi-
selői fizetésjavítást kértek, azt
mondották neki, hogy nincs pénz
erre a célra.

Elmondott egy adomát egy török
szultánról, aki csodálkozva látta,
hogy az állampénztára üres. Össze-
hívatta tanácsosait, akik nem tud-
ták ennek okát megfejtetni. Végre
is az udvari bolondot hívták, aki
behozott a szultán szobájába egy

— A debreceni Iparos Ifjúság
Önképzőköre értesíti tagjait, hogy a
tagsági díjakat minden szerdán este 7
—8-ig és vasárnap 11—12-ig lehet be-
fizetni, ugyanekkor történik meg az új
tagok felvétele is. Ma este 7 órakor a
budapesti kirándulás és a német tan-
folyam megkezdése ügyében fontos ér-
tekezlet lesz. Felhívjuk a választmányi
tagokat, hogy a fénykép díjakat okvet-
len fizessék be. Elnökség.

— Milyen idő várható? Részben
felhős idő, legfeljebb keleten éjjeli
fagygal, nyugaton esetleg kevés eső.

A Bilka átalakított üvegtermében

— Király Jenő képkiallítása
Hajduböszörményben. Vasárnap
nyílt meg Hajduböszörményben Király
Jenő gimnáziumi tanár képkiallítása a
Boeszkay főgimnázium rajztermében. A
Nemzeti szalonban kiállított művét mu-
tatja be a kiállító művész ez alkalom-
mal, amely március hó 8-ig lesz látható
Szentgyörgyi Király Jenő, mint fiatal
rajztanár került hajduböszörménybe és
minden nagy tanári elfoglaltságának
dacára is módot talált, hogy a művé-
szettel foglalkozzon. Ma Magyarország
legjobb akvarelistái közé tartozik és
hüszkék lehetnek rá a hajduböszörmé-
nyiek, hogy ilyen rajztanára van a
Boeszkay gimnázium fiainak. A kiállítás
megnyitását nagy érdeklődéssel fogad-
ták és a közönség állandó érdeklődéssel
látogatja a kiállítást.

— Náthajárvány Bécsben. Bécs-
ből jelentik: A bécsi hétfői lapok a
náthajárványnak Bécsben való nagy-
fokú elterjedéséről adnak hírt. A jár-
ványnak azonban nincsen súlyosabb
jellege. A fiataloknál a fültömörigy-
gyulladás is gyakran fordul elő.

— Felhívás. A Kereskedelmi Alka-
mazottak Országos Szövetsége, nem a
Fűvészkert ucca 9. szám alatt, hanem
a Munkás Otthon külön helyiségében
tartja pénztári óráit, kedd este 7—9-ig.
esütörtökön szinte ugy. Vasárnap dél-
előtt fél 11—12-ig ahol egy a tagok,
mint az érdeklődő kartársak a befizet-
ést, mint a tag felvételt eszközölhetik.
Vezetőség

— Ingyen villamosjegy, a sok-
gyermekes szülőknek. Réméből je-
lentik: A sokgyermekes szülőknek,
akiket már éegben felmentettek a köz-
ségi adófizetés alól, most ingyen villa-
mos szabadjegyet adnak.

zsák lisztet s felszólította a jelen-
levőket, hogy mindegyik dugja be-
le ujját a zsákba. Annyi ember
nyulált bele, hogy a zsák füres
lett, mert mindenkinek az ujjára
odaragadt a liszt.

— Látod szultán, ezért üres az
államkassza, — mondotta a bolond
— mert sokat nyulnak bele.

E beszéd miatt Pásztor Imre el-
len, de Kéthly Anna beszéde miatt
is rágalmozás miatt megindult az
eljárás, amelyet később Kéthly An-
na ellen megszüntettek. Pásztor a
bíróóság büntőnek mondta ki és el-
ítélte egy hónapi fogházra és két
millió korona pénzbüntetésre.

A tábla ma Györki Imre dr vé-
delme után ezt a büntetést 500 pen-
gőre változtatta át.

— Evang bőjti esti istentisztelet
lesz az ev. templomban folyó hó 7-én,
szerda délután 6 órakor. Tartja: Far-
kas Győző.

— Az asztalos hangszerész s kaptak-
készítő szakosztály, e hó 10-én, szom-
baton este 7 órakor tartják tisztújító
közgyűlésüket az Ipartestületben. —
Miatán pedig a tárgysorozaton a tiszt-
újításon kívül, több igen fontos és
minden tagot közelről érintő tárgy is
szerepel, a tagokat teljes számu s pon-
tos megjelenésre ezúton is felhívja a
Szakosztály elnöksége.

— A debreceni Ipartestület el-
nöksége mély részvétellel közli Titonelli
Miklós előjárásági rendes tag ur el-
hunytát. A megboldogult lelkes és á-
dozatokész harcosa volt az iparosügyek-
nek. Emlékét kegyelettel őrizzük.

Világvárosi pompa és hangulat

— Műsoros-est Ujfehértón. Az
ujfehértói magán polgári iskola márc.
hó 10-én, a casinó nagyertermében, hét
órai kezdettel műsoros estét rendez,
a következő műsorral: 1. Pásztorjelenet.
2. Horthy toborzó. Bemutatják az is-
kola növendékei. 3. A nagymama: Csik-
ky Gergelytől. Személyek: Szerényi gróf-
nő: Maklary Panni; Ernő: Anbrus
Dezső; Örkényi Vilmos br.; Gáld A.;
Kálmán: Lányi András; Paula: Gu-
lyás M.; Timár Karolin; Göncy A.;
Langó Serapfiné; Keresztési Vilma;
Márta: Posgay Kató; Todorok Szilárd
Tóth Gábor; Koszta: Szabó Ferenc;
Galambosné: Moár Mária. Intézeti
növendékek. — Az üzeneteket az iskola
javára köszönettel fogadjuk

— Az időjárás enyhülésével
szalonka-vonulás várható. A me-
teorológiai intézetnek március hó 6-án,
délben kelt időjárás napijelentések sze-
rint északnyugatról alacsony légnyo-
más keletkezik. Valószínű, hogy az idő-
járás helyzetből keletkező déli lég-
áramlattal már megjelennek a hosszú-
esőfrontok. Ha a két depresszió mélyül,
akkor erős szalonkavonulás várható.
Kéri az intézet az érdekelteket, hogy
jelentsek a szalonkavonulás bekövet-
kezését.

— Öngyilkos rendőr. Pécsről je-
lentik: Vargha Ferenc rendőr, ma dél-
előtt szolgálati fegyverével halántékán
lőtte magát. Meghalt, teltének oka s-
meretlen.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szerda, március 7.:

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek,
közgazdaság. — 12: Pontos időjel-
zés. — 1: Időjárás- és vizállásje-
lentés. — 3: Hírek, közgazdaság.
— 3.30: A Magyar Rádió Újság
„Morse” tanfolyama. — 4: Ritók
Emma meséi. — 4.45: Pontos idő-
jelzés, időjárás, mozik műsora. —
5: Huttkay Lipót dr. felolvasása:
„Nyelvrontás”. II. rész. — 5.30:
Szimfonikus zenekari hangver-
seny. Közreműködnek Kandel Ilon-
ka és Földes Pál operaénekesek. —
7: Német nyelvoktatás (Eduard
Szentgyörgyi dr.). — 8: A m. kir.
Operaház tagjaiból alakult kama-
razenekar hangversenye. — 9.35:
Pontos időjelzés, hírek. Utána Jaz-
band.

Külföld: 5: Bécs: Gyermekmű-
sor. — 5.45: Frankfurt: Könyv-
szemle. — 7: München: Kamaraz-
zene. — 7.15: Stuttgart: Angol le-
cke. — 7.30: Bécs: Ein Friedens-
lied (Heger). — Berlin: Die vier
Jahreszeiten. — 7.45: Frankfurt:
Francia lecke. 8: Frankfurt: Szim-
fonikus est. — Stuttgart: Erica
Morini hegedül. — Zürich: Ha-
rangjáték. — 9: Moszkva: De-

x A reklámhét alatt legolcsób-
ban vásárolhat, március 5—12-ig
Aszmannál.

— Az osztálysorsjáték húzása.
Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a
következő nagyobb nyeremények hú-
zattak i: 10.000 pengőt nyert: 79365;
5.000 pengőt nyert: 59233; 2.000 pen-
gőt nyertek: 69929; 73336; 1.000 pen-
gőt nyertek: 46680; 59519; 600 pen-
gőt nyertek: 220; 17379; 24236; —
39133; 61707; 79728. Ezenfelül 500
pengőt nyert 21. szám; 200 pengőt
nyert 70 szám és 125 pengőt nyert
1397 szám. A húzás folytatása folyó hó
6-án, reggel fél 9 órakor lesz.

Tánc a Willi's melodi band-re

— Tífuszjárvány Mohácson. —
Baranyavármegye tisztifőorvosához ma
hivatalos jelentés érkezett a Mohácson
járványszerűen fellépő tífusz megbete-
gedésekről. A jelentés szerint a betegek
száma 6, újabb megbetegedéssel 34-re
szaporodott. A halálesetek száma eddig
összesen 4.

— Az Amerikába induló magyar
küldöttség kedden este Párisba ér-
kezett.

— Születések Az állami anyakönyvi
hivatalban a tegnapi napon a követ-
kező születéseket jelentették be: —
Bódi Pál kereskedő, fia József; —
Hajdu János gazdálkodó, l. Julinna;
Kovács János erdőtelepítő, l. Erzsébet
László János kocsis, leány Piroška; —
Biró Mihály kishérlő, leány Ilona; —
Viski János napszámos, fia Zoltán; —
Ferenčí István kishérlő, fia István;
Kovács Albert géplakatos s. leány Anna
Ilona.

— Halálozások. Az állami any-
könyvi hivatalban a tegnapi napon a
következő halálozásokat jelentették be:
Parti Imre ref. 34 éves. Hájó ucca 10.
szám; — Titonelli Miklós rk. 49 éves
Wesselényi tér 10. szám; — Sipos
Bálint ref. 22 éves, Bőszörményi u 67.

Egy előkelő fiatalember öngyilkossága Nyirgebéen

Megdöbentő hírről ad hírt tudósítónk: **Gulácsy Tibor**, Debrecenben is széleskörben ismert szatmár megyei földbirtokos fia, Gulácsy Gábor szép reményekre jogosító életének 18. évében tegnap Nyiregyházaan agyonlőtte magát. Levelet nem hagyott hátra, tettének okát nem tudják. Temetése csütörtök délelőtt 10 órakor lesz a családi sírboltba. Az előkelő fiatalember tragikus halálát több neves család gyászolja. Gulácsy Gábort Debrecenben is sokan ismerték és tragédiájára széles körben kelt részvétet.

Az öngyilkos anvat a klinikára, gyermekét pedig a menhelyre szállították

Halász Lajosné 35 éves asszony a tegnapi nap folyamán a Dégenfeld tér 6. sz. házban öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A mentők a belgyógyászati klinikára szállították. Az életunt asszonynak van egy szepes gyermeke, akit a gyermekmenhelyre szállítottak. A szerencsétlen asszony állítólag családi viszályok miatt követte el tettet. Állapota nagyon súlyos.

Holnap lesz a theológusok vidám műsora, irodalmi délutánja, a ref. főgimnázium tornatermében. A rendezőség teljes agilitással fáradozik azon, hogy mindenki, aki szereti és megbecsüli a theológusok munkáját, ezen a délutánon valószínűségi felidülést találjon. A theológus ifjúság nem téveszt szem elől, hogy vidám ünnepélyének műsora; úgy állítsa össze, hogy bárki abban az igaz művészt és a nemesvérűt humort élvezze. Nem kabaré előadást rendez a theológus ifjúság, sőt éppen megakarja mutatni, hogy mai érzékcsiklandozó, szélsőséges irányzatokkal szemben, hogy csillog fel a romlatlan lelkek mélyéről az egészséges vidámság és tiszta derű. Aki gyönyörködni, kellemesen szórakozni akar, az nem fogja megbánni, ha jegyet vált erre az irodalmi délutánra. Az ünnepély március 8. napján, délután öt órakor kezdődik. Jöjve az estély előtt a pénztárnál váltathatók.

Ertesítem

a méltón tisztelt hűvelőköröséret, hogy 16 P-től kabátot, 10 P-től ruhát a legújabb divat szerint.
Balogh női szabó készít Kossuth-ucca 26.
Modern szabás-tanítás.
Ezüst-árammal kifűntelve.

Leszállítom

szakszerű munkámmal vízvezeték-felújítást kötséget és bosszuságot

felére

ha idejében értesít a felmerülő hibáiról, mert valószínűségi

forgalmi

akadály a házban, ha nem működik a vízvezeték és

adóját

sem fizeti olyan szívesen, mint ahogy telefonál

Fülöp Miklós bűzőmester
v. vezetékek és csatornák si vállalkozó
nak Debrecen, Csap uccá 3.
Telefon 9-17. szám.

Halálragázott a vonat egy komádii vasuti málházót

Szilágyi István, komádi-i vasuti málházó, tegnap délelőtt a mozgásban lévő vonatra ugrott oly szerencsétlenül, hogy a vonat kerekei közé esett. A súlyosan sérült vasutast egy magánautó szállította a debreceni sebészeti klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették, de

nem tudtak segíteni rajta, a kora délutáni órákban meghalt. A bevezetett nyomozás megállapította, hogy a halálos kimeneteli szerencsétlenségért senkit sem tehet felelősség, Szilágyi a saját gondatlanságának áldozata lett.

Lelkészbeiktatás H-nánáson.

Hajdunánásról írja tudósítónk: Szombaton délután érkezett az ottani ref. egy ház új lelképásztora Somogyi Pál. Nánás közönsége nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadta. Az állomásnál és a főútcán, több ezer főnyi tömeg sorakozott fel, különböző bizottságok és magyarruhás fiúk és lányok csapata. Az üdvözlésekre meghatótt szavakban válaszolt Somogyi Pál. A beiktatás vasárnap istentisztelettel kezdődött. A iktatáson több környékbeli lelkész vett részt.

Dr Felméri Ernő levele.

Kapjuk a következő levelet: Nagybecsű lapjának 1928. évi március hó 2-án megjelent számában **Dr. Felméri Ernő Budapest a mágnások ügyvédje** lett cím alatt, személyemmel kapcsolatosan megjelent közleményre vonatkozólag, bár meg vagyok győződve arról, hogy a főszerkesztő urat, illetve a cikk szerzőjét a legjobb intenciók vezették akkor, amikor az én szerény személyemmel foglalkozni szíves volt, mindazonáltal kötelességemnek tartom, az igazság érdekében szíves figyelmét arra a körülményre felhívni, hogy a cikkben foglalt adatok nyilván téves információk alapulnak. Minden ténybeli alapot nélkülöz ugyanis a cikkben foglalt azon kitétel, hogy én bárki előtt is olyan nyilatkozatot tettem, miszerint Budapest a VI. Andrassy ut 1. szám alatti ház édesapám tulajdonát képezi. Mi értelme is volna annak, ha én ilyen valótlanságot állítanék? Epen ugy meg kell cáfolnom a cikkben foglalt s ugyancsak nekem imputált azon kijelentést is, hogy én valaki előtt ügyvédi meghatalmazásokat olvastam volna fel. Csakis téves információ alapján állíthatta a cikk szerzője, hogy nekem mágnás ügyfeleim vannak. Öszintén szólva, nekem ilyen ambícióim sincsenek. — Tény az, hogy én múlt év november 1-én, ügyvédi irodát nyitottam és azóta dolgozom szerény keretek között becsületesen és küzdök az élet nehézségeivel, mint a többi kezdő praktzisú ügyvéd társam. Azzal a tiszteletteljes kéréssel fordulok i. t. Szerkesztő Urhoz, hogy jelen helyreigazító nyilatkozatomat tudomásul venni és annak, lapja legközelebbi számában helyt adni szíveskedjék **Teljes tisztelettel dr. Felméri Ernő.**

SPORTHIREK

A DEAC atletikai együtes tréningjei kedden és csütörtökön délután 4 órától és vasárnap délelőtt 10 órától tartja meg az egyetem testnevelő tanáranak, Hadházy Dezsőnek vezetésével.

Akik elfoglaltságuk miatt az együtes tréningeken nem jelenhetnek meg, azok részére a pálya bármely nap, minden órában rendelkezésre áll.

Paddock Debrecenben

A helybeli sportembereknek az a vágya, hogy a világ leggyorsabb futóját lássák, végre teljesedésbe megy a mozi jóvoltából. Szerdán és csütörtökön ugyanis a Vigaszínház moziban a „Sport és flört” című vígjáték megy, aminek egyik főszerepét alakítja Paddock, a világ leggyorsabb futója. A kedves film eseménye egy amerikai kollégiumban játszódik, ahol Paddock képzési elő az intézet leány növendékeit a konkurrens kollégium leány növendékei elleni nagy atletikai viadalra és ennek keretében nemcsak tréning-rendszerét ismerteti, de maga is bemutatja kitűnő stílusát.

Középiskolai vívóverseny Nyiregyházaan

Vasárnap folyt le Nyiregyházaan a középiskolai diákok kard- és törvívó versenyé. Noha a zsűri láthatólag nyomta a debrecenieket, csapatversenyekben mégis a debreceni diákok győztek. A törvívóversenyben első lett a piarista reál-gimnázium, a kardcsapatversenyben pedig a felsőkereskedelmi iskola vitte el a győzelmi pálmát. Az egyéni versenyekben a debreceniek a zsűri pártoskodása miatt nem tudtak eredményt elérni. Epen ezért rendkívül elismerésre méltó Koós György, a debreceni ref. főgimnázium kitűnő vívójának a törvívóversenyben elért eredménye. Koós ugyanis minden pártoskodás dacára második lett az egyéni törvívóversenyben.

Gondos szülők a Kölcsoni Segélyező Ekvlet takarékpénst. levele lenik meg gyermekeiket. ooo

Tudatjuk a tisztelt közönséggel, hogy tavaszi angol áruink

öltöny-, felöltő-, kosztüm- szövetjeink megérkeztek

melyek ugy minőség, mint minta- és színváltozatokban ugy vannak összeválogatva, hogy minden ízlést kielégítsenek. Araink, mivel közvetlenül a gyárból szerezzük be, a legolcsóbbak. — Kérjük, erről szives látogatásával győződjön meg.

Fischer Adolf és Fia. Piac uc'n 61.

KÖZGAZDASÁG

Tengeri vetőmag érkezett

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara közli a gazdaközönséggel, hogy a földművelésügyi miniszter vetőmag akció keretében kiosztásra kerülő **bánáti tengeri vetőmag** megérkezett, miért is az igényjogosultak a vetőmag átvétele céljából **haladéktalanul jelentkezzenek** a Kamara hivatalában (Debrecen, Hunyadi utca 5).

A rendelkezésre álló készlet erejéig újabb igénylések is aronnat kielégítést nyernek.

TERMENYTÖZSDE

A gabonátözsdeén egyre jobban érezhető az áruhiány, amivel szemben változatlan élénkséggel keresik egy a buzát, mint a rozst, a hazai és a külföldi malmok. Ennek hatása alatt nemesak a buza, hanem a rozs is ismét drágult és már az előtözsdeén azért a néhány tételért, ami a piacra került 10—20 fillérrel többet kértek az eladók. 80 kg-os felsőtiszai buza az előtözsdeén még 33 pengőért sem volt kapható. 70 kg-os dunántuli buzáért pedig 32.95 pengőért kérnek az eladók.

Rozsból kínálat egyáltalán nincs. Egy-két vagon dunántuli áru van csak a piacon, amelyért 31 pengőért kérnek.

A többi terményben az ármozgáalom nyugodtabb és nagyrészt tartott áron cseréltek gazdát délelőtt a felajánlott tótelek. Dunántuli tengeriért 25.25, felsőtiszaiért 26.25, zabért 28.75, prima sörárpáért 35.50 pengőért fizettek, budapesti paritásában.

A liszt piacon a budapesti malmok 50 pengős duplanállás alapon számítják az őrlemények árát, a vidéki malmok pedig 45 pengő körüli árat kérnek a fehér lisztért. A tiszai, vidéki malmok őrleményei a budapesti árnak csak egy fél pengővel olcsóbbak.

A határidőpiac első kötése: magyar buza márciusra 31.04, májusra 33.04—32.08, októberre 30.64—30.56 pengő.

Rozs márciusra 31.50, májusra 31.36—31.40, októberre 29.96—29.02, tengeri májusra 26.86—26.88 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár:

Maradvány 137, felhajtás 329, eladatott 300, könnyű 144—153, nehéz 156—162.

VALUTA

Angol font	28.00
Belga frank	79.55
Cseh korona	16.96
Dán korona	153.50
Dollár	571.10
Francia frank	22.75
Hollandi forint	230.50
Lengyel zloty	64.25
Lei	3.58
Lira	30.55
Német márká	186.75
Norvég korona	152.60
Osztrák schilling	86.70
Spanyol peseta	68.95
Svájci frank	110.20
Svéd korona	153.75

Szerezzünk takarékbetét önyvet
a Kölcsoni Segélyező-Ekvletnél.

Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen felszereltük tavaszi divatujdonságokkal. Tavaszi különlegességeink minősége, kivitele az eddig is közismert izlést és óriási nagy választékot, valamint áraink olcsóságát felülmulják.

Árúraktárunk

Tehát, hogy olcsón és jól ruházkodhasson, ahhoz okvetlen szükséges, hogy fölkeresse a

MAGYAR RUHÁRPART

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruhaárúháza, közvetlen a Bika-szálló épüleében.

A címre kérjük jól vigyázni.

A címre kérjük jól vigyázni.

Tapétapapír

Marne melletti Papiers Peints Grantil legnagyobb francia tapéta és kárpit kellekek gyára tiszántuli területünkre levakolatot létesített cégünknel.

Felhívjuk a mélyen tisztelt építésszeket, kárpitosokat, szobafestőket ér minden e munkával foglalkozó vállalatokat, hogy cégünkhez már megérkezett több mint száz-féle legszebb izléssel összeállított mintáinkat megtekinteni szíveskedjenek.

A gyár egyelőre csak mintákat küldött, melyekből 8 méter hosszúságban és 50 cm. szélességben megrendelésre 2 héten belül szállítja a kiválasztott anyagot.

Telefonbeli meghívásra készséggel bemutatjuk mintáinkat.

Méltus

könyv-, zenemű-, papír-, írószerekkereskedés. Debrecen, Ferenc József ut. 26. szám. Telefon: 2-70.

Jóminőségű

butorok

olcsó áron
érzékeltetésre is
kaphatók

Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

Csertéglá

és cserép kapható a Tóth és Senes yén Rt. Kiszegyesi uti téglaáruháza, Eladása Simonly uca 1a. II. em. Telefon 610.

Felszabadult egy-két és háromszobás lakások

berendezéséhez mindennemű bútorok, gyönyörű dísz tárgyak a legjutányosabban kaphatók az Ingóság-közvetítőnél (Debrecen, Kálvin tér 19., ref. egyházi bérpalota. Telefon 11-99.).

Raktáron vannak: nagyon szép hálók, ebédlők, ebédlőasztalok, magános ágyak, szekrények, tükrök, összecuklató vaságyak, hencserek diványok, cukrászszekrények, továbbá kandaláberek, petróleum- és villanessillárok, íróasztali lámpák, éjjeli szekrény lámpák, vadásztáskák, fegyvertartók, vadászfegyverek, régiségek, tüveg, majolika, kerámiai vázák a legnagyobb választékban, virágállványok, virágcsereptartók, fürdőkádák, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak csikóbőrös kulacsok, tányéros dohányzacskók, pipák, eredeti hortobágyi pásztorkarikások, pásztorfaragványok, és mindenféle ingóságok.

Keresünk azonnali megvételre: Szépen szivott tajtékpipákat, be-tetgatókocsikat, Schöber-ágyakat, arany- és ezüstneműeket, régiségeket, zálogcédulákat, fürdőkádákat, gyermekkocsikat, egy-két napos, esetleg hasi csikóbőrt és mindenféle ingóságokat.

NYILT-TÉR

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE
posztóárúháza.
Kossuth uca 6.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

FELESÉGET

keresek: intelligens, jólelkű, csinos, 30-40 éves, bírtokos, ingatlanban szabadon rendelkező urat. Komoly ajánlatot teljes címmel a kiadóba „50 éves szak tanár” jellegre kérek. 1928. július 10-ig írtam. választ várom. 11-a

NEMETÜL

tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Levelezést, fordítást vállal. Darabos 7. 1746

Betöltendő állás nők részére

MAGÁNOS

gazda- gazdaszonyt keres vidékre, azonnalra. Btró, Bethlen uca 54. szám. 4

BEJÁRÓNÓ,

azonnali belépésre kerestetik. Péterfia uca 11. I. em. 26

GYORS

ésgépirónót. — esetleg csak gépirónót, ügyvédi irodai gyakorlati keres Freund-Rényi iroda Piac uca 70. 1907

Betöltendő állás férfiak részére

BOLTISZOLGA,

munkáseányok felvételnek. Csapó uca 33. — Gyümölcsüzlet. 28

KIFUTÓ

fiú felvétetik, Feldheim Imre posztóház, Kossuth uca 6. 20

KIFUTÓ

fiú, 15 éven felül, felvétetik. Cukorgyár. Hatvan uca 28. 23

FODRÁSZSEGED,

elsőrendű munkaerő, e hó 15-ére beléphet. — Hidegkúthy. Kálvintér. 24

EGY

jócsaládból való fiú tanulónak felvétetik. Péterfia uca 59. 17

EGY

kifutó fiú azonnal felvétetik. Burgundia 14. fűszerüzlet. 12

EGY

fiatal hentessegéd felvétetik azonnal. Csapó uca 64. Gábor hentesnél. 3

EGY

cipészsegédet, hétszámúnak felveszek, ki javított is csinál. És egy tálót fizetéssel. Grizmann Gyula. Városháza a. a. 15

FERFI

szobásághoz fiatal kézi munkás felvétetik, Kőlcsei uca 21. 30

KOCSISNAK

felvétetik fiatalember, Kossuth uca 5. szám, butorüzlet. 37

Állást kereső férfiak

HARMINCÉVES

nős keresztyén kereskedő, állást foglalna 800 pengővel. Cím a kiadóban. 33

Állást kereső nők

MÁRCIUS 15-ÉRE

ajánkozom magános úr hoz, földbírtokos vagy intézőhöz, hávezető-gazdaszonymnak. Szíves megkereséseket Darabos uca 9. udvarban. 1907

14 ÉVES

árva kislányomat jobb családnak közt és ruházattal oda adnám. — Honvédtemető uca 10. 1905

Ajánlat

KAROLA

szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkaerők a Verbőcsey-utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó áruk. — Fejmosás 0.80, ondulás 1.20, Manikűr 0.50, Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tiszteletlőknek külön engedmény. Speciális hajvá-gás 1 pengőért. 82-a

BÜKKFA 336 FILL.
Szár, felaprítva, ha-
zaszállítva. — Berentei
szén 340 fill. Schwartz.
Agárdi ucca 6. Telefon
12-04. 1952

SZARAZ
bükk, tűzifa, főlágva,
szállítva 336. Ugyanaz
vágatlanul 294. Grün-
eldnél. Csapó ucca 16.
Telefon 982 16-a

HÖLGYFODRÁSZ.
zalonomat Piac ucca
7. szám alá, félemeletre
áthelyeztem. Modernül
berendeztem. Specialis
hajvágás, fésülés, ondo-
rálás, hajfestés, paróka
egyéb hajmunka ké-
zítés, manicur, arcápo-
ás. Legjutányosabban
dolgozom. Ugyanott la-
kom Weinstinné. 1491

HOMOKOT
építkezéshez, köbméte-
renként, saját bányánk
ból, házhoz legolcsób-
ban szállítok. Bihari u.
4. szám. Telefon 10-69

KIRÁLY KÁVÉI
mégis a legjobbak! —
Olesó, kiadós, kiváló
ar zamatos. Dégenfeld
ér. 11. szám 55-a

PAPLANT
varrni házhoz megyek
Címet „Paplant” jelfé-
re kiadóba kérem.
1933

Bácsi nyelvtan
elsőrendű. 34 fillér. —
sorra darák legolcsób-
ban Horvát besztraktár
Dégenfeld tér 1 1101

ÁRVA
12-13 éves.
örökre fogadnék. Tí-
nár ucca 52. Deutsch
Arr né. 1438

KERÉKPÁROK
ladása és szakszerű ja-
títása Nagy műszerész-
él. Simonffy ucca 16
Telefon 6-63 2-a

UJ BUZÁT
eszek, nagyobb elöle-
t adok. Révi termény
erakedés. Nyugoti u.
szám. 1236

FEHERNEMŰ
és függöny legolcsób-
ban Benyáts Ernő csip
kegyárosnál. Péterfia
11. Széchenyi 28. 50-

SELYEM
és filckalap alakítások
egyszerűbb modellek után
250 pengőtől készülnek
Péterfia 4. alatti kalap-
zalonban 4-a

MADÁR IS
szak az a dalolja az ágon
Csikós sáboroszesz a
egjobb házfesz a vilá-
gon. Kapható minden
üzletben 38-a

TAVASZI
elvem, szalma és fil-
zalapok nagy választék-
ban kaphatók, olcsón
beszerelhetők Maffa An-
a Bethlen utca 23 140

DEBRECZENSZKY
városi. Halkő 8
kés hepcserék, dív-
nyok, mefracok, bőr é-
kecsény fotóelek állan-
dóan rakítáron. Megren-
delést, javítást jutányo-
sáron eszközöl 2-a

KÉZIMUNKASZALON
Kossuth ucca 4. Füg-
göny, ágyszerítőt mon-
tírozást. — mindennemű
kézimunkát szépen, ol-
csón készit. Előny oda
22

TÉGLAT.
cserepet, meszet, ce-
mentet, sodert, stukatór
nádat legolcsóbban Ro-
sinfeld Kálmánnál kap-
tató és megrendelhető.
Költségvetést személye-
sen bemutatom. Telep
Sal'trom ucca 12. Tele-
on: 674. 53-a

Selyemharisnyárávalót
pórol tavaszi kalap-
án. ha „Annv“-nál ve-
zi (Csapó ucca 47.) —
vézze meg újdonsága-
nkat. V. tel nem kötele-
ő! Kombinált női ka-
pok hat pengőtől, ala-
kítás három pengő.
57-a

HENTESEK,
vendéglősök és kocs-
adók figyelmébe! Meg-
ezdődött az ugorika vá-
ár, kímérve és 5 lte-
ca füvegekben. Linden-
eld. Dégenfeld tér 7.
szám 5-a

KIVALÓ
ó 4 fogásos ebédkoszt.
úriasszonytól, ki maga
főz. Kibordásra kapha-
tó napi 80 fillértől 120
fillérig, megbeszélés sze-
rint. Cím: Városháza
teafik Piac ucca B

GYERMEKTELEN
házaspár, tkaritásért —
azonnal beköltözhető la-
kást kap. Teleky ucca
13 19

FRIZERNŐ.
reggeli órában házak-
hoz ajánlkozik. Teleki
40. 1962

ÜZLETBE
vagy privát helyekre,
női fehérnemű varrást,
géphimzéssel, férfi fe-
hérnemű, valamint női
felsőruha és kötény
varrást olcsó díjazásért
vállalok. Cím a kiadó-
ban. 1989

Ó-BOR.
3 éves. Kókadi literje
160. 5 liter vételnél
150. 19 liter vételnél
140. Glück. Péterfia 76
13-a

KERTEK
gondozását, rendbeho-
zását nyárára a Nagy-
erdőn vállalok. Ajánla-
tokat a kiadóba „Szak-
értelmem” jellegre. 1998

UJ VARRÓDA
nyit Lehel ucca 21. sz.
ahol izlésesen és olcsón
készítünk angol, fran-
cia ruhákat. Ugyanott
fügyes tanulólányokat,
azonnal felvesszünk. 13

JÓHANGU
zongora, jutányos áron.
bérbeadó. Cím a kiadó-
ban. 16

SZOVÁTI CSERÉP
mész oltott és darabos
cement, kavics (soder)
folyambomok, téglá, s
stukatór. jutányosan
kapható Wolfbauer Fe-
rencnél. Sal'trom uccai
vasut állomásnál. Tele-
fon 14-34. 10-a

TAVASZI
divatszín cipőket, el-
ismert jó anyagból, ju-
tányosan kaphat. Ré-
vész Mihály cipészmes-
ternél. Csapó ucca 99.
szám. 34

ÉPÍTTEKŐK
figyelmébe. Több ki-
sebb épületekhez való
ablakok minden szé-
lességi és magassági
méretheben létszon kap-
tatók. Budai Ézsaiás-
ucca 18. 1832

IDŐSPÁRNAK.
magánosnak gondozá-
sát vállalom, lakásért.
„Özvegy” címre a Ti-
szántulinál. 1944

SZEP
és tartós saját készit-
ményű divat cipőket ol-
csó árban vásárolhat
Gricman Gyula üzleté-
ben. Ferenc József út
20 Városháza alatt. 18a

Kereslet

TEJET,
nagyobb mennyiségben,
ermelőtől keresek ál-
andó megvételre. Cím:
Mialós ucca 25. kereszt-
épület. 1455

VESZÉK. ELADOK
zálogcédulákat, bútoro-
kat, szőnyegeket, hang-
szereket, kerékpárokat,
varrógépeket. Széchenyi
ucca nyole. Szentpéteri.
70-a

JÖMENETELŰ
üzlet nagyvobbitására
3000-5000 pengővel, s
közreműködő társat ke-
resek. Cím a kiadóhiva-
talban. 1983

TÁBORI
tűzlevet veszek. Cím
a kiadóban. 1991

Lakás kereslet

SZOBA.
konyhás lakást keresek,
azonnalra. Cím a kiadó
ban. 1996

ÓTSZOBÁS
modern utcai lakást —
május 1-éi beköltözésre
keresek a belvárosban.
„Nagy lakás” jellegre
kérek címetek a kiadó-
ba. XX

Kiadó lakás

EGYSZOBA.
félkonyha, azonnal ki-
adó. Homokkert ucca
103. 5

KÖLTÖZTETÉSEKET
tár szekerekkel, vagy
zárt, bútor szállító kocs-
i ban, szőlő árak és fe-
előség mellett vállal
a Debreceni Angol Ma-
gvar Szállítványozási
R. T. Ferenc József út
2 Royal szálladóval
zomban. Telefon 37

MODERN
kétszobás, konyhás, s
lakás, mellékhelyiségek
kel. Teleki ucca 46. sz.
olcsón kiadó 32

KÉTSZOBÁS
modern lakás, egyszoba
konyha, másra kiadó.
Csapó ucca 41. szám —
Értekezni lehet Szent
Anna ucca 7. 36

SZOLID
ntelligens női ruhák,
15-re lakótársul elfoga-
dok. Hatvan u. 36. Ke-
resztépiút. 17-a

KIADÓ
zoba, bútor nélkül —
ntelligens — magános
gyűennek. Batthyány 3.
Keresztépiút. 00

ATADÓ
kettő szobás szép lakás
szükséges mellékhelyisé-
gekkel, a Tiztvisező tele-
pen. Bővebbet Piac uc-
ca 41. szám alatti ingat-
lanforgalmi irodában. 17-a

SZOBA,
konyha, speiz, olcsó
házbérrel, bútorral át-
adó vagy bútorozva ki-
adó. Nyíl ucca 131. sz.
6

Butorozott szoba

SZERÉNYEN
butorozott szoba, jutá-
nyos áron kiadó, cím
Pásti ucca 2. szám, II.
emelet. 3-a

CSINOSAN
butorozott szobához la-
kótársat keresek. Kigyó
ucca 27. NB

SZOLID
nőnek bútorozott szoba
kiadó. Hatvan ucca 36.
keresztépiút. x

BUTOROZOTT
különbejárattú szoba ju-
tányosan kiadó. Hatvan
ucca 2. I. e. 21

SZEP
butorozott szoba, teljes
ellátással is, azonnal
kiadó. a központon. —
Iskola ucca 8. szám. 31

Üzlet,
műhely, raktár

EGY
jómeneteli fűszer s cse-
mege üzlet, a belváros-
ban átadó. Cím a kiadó
ban. 27

ÜZLETHELYISÉG
a Piac uccán kiadó.
Telefon 15-72. 1825

ELADÓ
börbelyüzlet, forgalmas
helyen, vasúttal szem-
ben. Hajdúböszörmény.
Tija 1961

RÁKÓCZI UCCA 26
szám alatt kiadó egy 6
méteres műhely. 3 ál-
lakítható. 11

VENDÉGLŐ.
kerthelyiséggel, központ
ban, más vállalkozás
miatt eladó. Cím a ki-
adóban. Szent Anna uc-
ca 46. 9

ELADÓ
üzlet, Csapó ucca leg-
forgalmasabb részén —
Cím a kiadóban. 8

ÜZLETHELYISÉG
kiadó az Alföldi Taka-
rékpénztár palotájában.
2000

KERTÉSZET.
üvegházzal, nagy belső
séggel, azonnal kiadó.
Széchenyi út 4. 1954

Üzlethelyiség
Csanó ucca 41. szám
Rákóczi uccával szem-
ben kiadó. Értekez-
hetni Szent Anna 7.

Eladó ingóság

FÜSZERÜZLET
berendezése, mérlegek,
eladók, Külsővásártér 9
szám. 29

HINTO
fél bőrfedeles, olaj-
tengelyes, teljesen új
posttőhuzattal, szem-
beállítás, új lakko-
zással jutányos áron
eladó. Cím: Kleiber
Zsigmond autófénye-
ző műhelye. Hatvan
ucca 69.

SAJÁT TERMESŰ
fajborok, 6 törköly pá-
linka nagyban, bor és
borecet literenként is
eladó. Szoboszlai út 11a
1769

NAGYOBB
mennyiségű tehén-
trágya eladó. Cím:
Sámsoni ut. Katz-te-
len. Szeremlei utca 17.
szám. 1880

Üzletberendezés
(textil), portál és vas-
redőny eladó. Telefon
15-72. 1824

EGY
antikk szekrény eladó.
Ring. Piac ucca 52. sz.
1986

RÁDIO.
3 lámpás, új akumula-
torral, teplel, teljes
felszereléssel eladó. jó-
ságáról meggyőződhet-
ha a helyszínen kipró-
bálja. Cím a kiadóban.
xx

KERÉKPÁR,
csak nem új, hatóság
által számozott, kontra-
fékes, szabadonfutó s
dinamó lámpával és tel-
jes felszereléssel eladó.
Bercsényi ucca 47. sz.
xx

RÁDIO.
4 lámpás, Hartley kap-
csolású, sürgősen eladó.
Cím a kiadóban. 1992

MODERN.
nagyon szép cserépkál-
ta, kütűnő rövid zonga-
ra és egy varrógép el-
adó. Búsi ucca 17. 1946

ZONGORA.
jókarban levő, sürgő-
sen eladó. Értekezhet-
ni Árpádtér 18. szám. 2

Eladó ház

ELADO
ház a tűzér lakánya
hátagmögött levő Lugo-
si utcán. Új épület. 300
négyzetlök telekkel. —
Minden elfogadható ár-
ért. Lugosi utca 2. sz.

SZEMÉLY-AUTÓ
kütűnő állapotban. —
üzemképes, 6 üléses,
„Puch” gyártmány, esz-
ládi okok miatt, sürgő-
sen, minden elfogadható
árért — részletre is —
eladó. Cím a kiadóban.
12-a

KOCSMÁROSOKNAK
tizenöt hektó újléta
bor, kisebb tételekben
is eladó. D. e. 9-12.
d. u. 3-5. Telefon
16-69. 1956

ELADÓ HÁZAK

Alkalmi vételek. Lehel
ucca 12. számú, igen ju-
tányosan. Kihírsi ucca
60. számú, igen jutányo-
san. Kossuth kertben
egy old szőlő jó lakás-
sal, jutányosan. Báthori
ucca 30. számú ház —
szép szőlő és gyümöl-
csőssel, potomárért. Bő-
vebbet Samu János, in-
gatlan irodájában. Piac
ucca 41. szám, I. eme-
let, hátul. 16-a

ELADÓ HÁZAK

Kossuth ucca 42. szá-
mu, emeletesház, hat-
modern nagy lakással.
Szen Anna uccán mo-
dern ház, 5 parkettes
lakással, 62.000 pengő.
Rákóczi ucca 55. szá-
mu, öt parkettes szo-
bás családi ház, kertes
udvarral, 36.000 pengő.
Hock iroda, Szent A.
ucca 4. szám. 14-a

ELADÓ

Árpádtér 44. számú ma-
gas földszintes, 5 szo-
bás urház, 15.200 pen-
gőért. Ezen házat Samu
János ingatlanforgalmi
iroda tulajdonos közbe-
jöttével, lehet délután
5-6 óráig megtekinteni
Iroda, Piac ucca 41. I.
emelet, hátul. 15-a
1713

ELADÓ
Péczeli ucca 3. számú
ház, felerészben, azon-
nal, Rakovszky ucca 1.
szám. 24

ELADÓ
a Homokkert, Kis Áron
ucca 21. számú ház. —
Ugyanott kiadó egy ud-
varnyitott szoba, azon-
nal beköltözéssel. 7

ELADÓ
Bőzörményi út 19. szá-
mú ház, beköltözhető
hőszobás lakással,
más vállalat miatt. 20

Eladó föld

SZŐLLŐ
Bocskay kertben nyole
katasztrális hold, teljes
szőlőművelési felszerelés-
sel, hordókkal, 2 szoba,
konyhás lakással és víz-
celler lakással, gyönyörű
kőpincével, szabad-
kézből eladó. Cím a ki-
adóhivatásban. xx

ELADÓ
Bánkon 26 hold jobb
homok birtok, jó tanya-
val, igen jutányos árárt,
Bővebbet Samu János
ingatlan irodájában. —
Piac ucca 41. I. emelet,
hátul. lépcső. 18-2

Eladó állatok

FAJTISZTA
plymouth tyúk és ka-
kasok eladók. Keltető-
lás kapható. Szappanos
22 25

Birtok bérlet

SZŐLŐI.
gyümölcsös és veten-
nyes földet, felesbe ki-
adnék. Cím Komlósvay
út 25. Sesta-kert. 1990

EGYHOLD
konyhakert, felébe ki-
adó. Vénkert, Domokos
Lajos ucca 24. szám. 1